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3adava 11.1.1.1. Tpu xeadpama (15 6aanos)

Temui: mamemamura, 3a0auu 0Af HAYUHAOULUT.

Yeaosue

@epMep BIIaJEET yIACTKOM 3eMJIU B (popMe MpsIMOYTOJBHUKA C JITHHAMU CTOPOH @
un b. HemaBuo depmep moHss1, 9TO MOXKET pa30UTh CBOM y9aCTOK Ha TPHU YACTH TaK, 9TO
KazKJ1asd YacThb Oy/meT nMeTh GopMy KBaJIpaTa, U PEIINI BOCIOIb30BAThCS ITOI BO3MOYKHO-
ctbio. Hamummmre mporpammy, KoTopasi HaiiJIeT IJIOMa b KayK 0 YacT Mocje pa3oneHus.

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT

Ha BXOJ IIOJaeTCA JIBa HaTypaﬂbeIX qucJjia a n b — JJIMHBI CTOPOH HpHIVonFOIIbHI/IKa.
Yucna me npepocxoaar 1000. Kazkgoe unciao momaercda B OTAeNLHON cTpoke. ['apanTu-
pyeTcst, 9TO JUIMHBI CTOPOH TAKOBBI, YTO MPAMOYTOJBHUK MOXKET ObITh pa3dUT Ha TPHU
KBaJIpaTa.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

Tp€6yeTCH BBIBECTHU Yepe3 HpO6€JI TPpU HaTypaJIbHbBIX YMCJIa — IJIOIIad1 KazKJI0I'o U3
Y4aCTKOB IIOCJIe pa36I/I€HI/IH. Yuciia MOT'YT BbIBOAUTBLCA B IIPOU3BOJIbBHOM ITOPAJIKE.

Memoduka nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcs Ha 12-Tu Tectax. IIpoxoxk ienne KaxKJ10r0 TecTa OIEHNBAETCS
B 1 6asn. Tect u3 ycaoBus 3a/1a4n pu IPOBEPKe HE UCHOJIB3YETCS.

IIpumepovt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIT BBOJ,
120

80

CraH/IapTHBIN BBIBOJ
6400 1600 1600




Ilosacnenusa x npumepy

[Ipu 3a1aHHBIX pasMepax MPsIMOYTOJBHUK MOXKET OBITH pa30UT Ha TPU KBaJpaTa Tak,
Kak IMOKa3aHo Ha pucyHke Huzke. ObpaTnTe BHUMAHNIE, YTO MOT'YT CYIIECTBOBATH U JIPYTHE
BapuaHThl pa30ueHns.
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IIpumep npozpammuoi-peuwseHus

Hwxke nipejicraBiieno perienune Ha s3bike Python 3.

a, b = map(int,input())
if a>b:

a,b=b,a
sl=ax*a
s2=(a*b-s1)//2
print(sl,s2,s2)

-

[ A ™

3adaua I1.1.1.2. IIpobestcka 6 wecmuyzosvrom napke (18 6arnros)

Temui: KoncmpyrxmusHoe nocmpoenue, 3a0a44U OAA HAYUHAIOULUL.

Yeaosue

Npan Banosud coBepiaeT MpoOe:KKH 110 TAPKY, KOTOPBIi uMeeT (hopMy IIeCTUYTOb-
Huka. B mapke 12 ajeit, 0003Ha9€HHBIX CHUMBOJIAMU JIATUHCKOTO ajiaBuTa OT «A» 110
«L». Cxemy mapka cmorpure Ha pucyake. [nmua kaxmoit ammen posao 100 m. B map-
Ke eCTh TOJIbKO OJINH BXOJ[ y mepekpectka ajuteit «A», «F», «G». lIBan lBanoBud xoder
HaYaTh W 3aKOHYHUTDH MPOOEXKKY y BXOJla B Mapk u mpobexkarhb poBHO k M. Ha kaxkiaowm
nepekpectke VBan VBaHOBIY MOXKET IMOBEPHYTH B JIIOOYIO CTPOHY, HO OH HE XO4YeT IOBO-
paduBaTh Ha3a/I.



Hamnumure nporpammy, KoTopas COCTABUT JIIOOO0W MapIIPyT JBUXKEHUS, y/IOBJIETBOPSI-
IOIUi YKa3aHHBIM TPEOOBAHUSM.

Dopmam 8rodHvLL OAHHBLE

Ha Bxox B momaercst 0JHO HaTypaJibHOE YMCJIO k — »KejaeMas JIMHA MapIIpyTa,
300 < k£ < 10000. Yucmo k mpenurca wa 100 6e3 ocraTka.

Dopmam 8bLILOOHBLL OGHHBLT

Tpebyercst BoiBecTH cTpoky U3 k/100 cMMBOJIOB, cozepzKaliLyo 0003HAUYCHNsT AJIIeil B
MIOCTPOEHHOM MapIIpyTe.

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepgercd Ha 18-Tu Tectax. [Ipoxoxkienne KazK0ro Tecta OlNeHUuBAECTCA
B 1 6asur. Tect U3 ycoBusA 3a/i@4u 1IPU IIPOBEPKE HE MCIIOIB3YETCH.

ITpumepwvt

Ipumep Nel

CrangapTHBIl BBOJ,
800

CrangapTHBI BBIBOJ
FLKEFAHG

IIpumep npozpammui-peuwserus

Huzxe npejicrasieno perrenne Ha g3bike Python 3.

a=int (input())//100
ans="'"
while a>=6:

ans+="'AHG'

L R



5 a-=3
6 sol=['','','','AHG','ABIG','ABCJG']
7 print(ans+sol([a])

3adaua I1.1.1.3. 3naxonepemennasn cymma (25 6a.4108)

Temui: npedurcrvle Cymmot.

Yenosue
SHaKoIepeMeHHOH CyMMOI MOC/IeI0BATETbHOCTH IUCENT 41, A2, . . . , () HA3BIBAETCS pe-
3yJITAT BBIYMC/IEHUS BBIPAXKEHUS aq — a9 + a3 — a4 + a5 — ... + (—1)’““%. Jpyrumvum

CJIOBaMM, MbI CKJIaJIbIBaeM BCE€ YHCJIa B IIOC/I€eA0BATE/JILHOCTHU, HO 3JIEMEHTHLI C HEYE€THBIMI
HOMEpaMMt MbI 6epeM CO 3HaKOM ILJIIOC, a Y€THbIEe CO 3HaKOM MHUHYC.

Bamgan MaccuB Iy, Tg, ..., T, U3 N LHEJBLIX YUCEJ W M 3alIpocoB. Kazkiawlii 3ampoc co-
JIEP2KHT 110 JIBa HATYPaJbHBIX ducjaa b u e. B oTBeT Ha KaxKJIbIil 3aIIpoc Ballia IporpaMma
JIOJIZKHA B34Th MOJIMACCUB ¢ HOMEPAMHI 3JIEMEHTOB OT b JI0 € BKIIOYUTEJIHHO W IOCYUTATD
ero 3HAKONEPEeMeHHYIO CYMMY Ty — Tpi1 + Tpyo — Togs + ... + (—1)7 0z,

Dopmam 8rodHbLT daHHBLT

Ha Bx0j1 B 11epBoil cTpOKe MOJaeTcsd 0JHO HATYypaJbHOE YUCIO0 N pa3Mep MacCuBa, Yu-
cern, 1 < n < 10°. Bo BTOpPOIt CcTpOKe 4Yepes Ipobesi 3alucaHbl 3JeMEeHT MacCHBa IeJIble
qucia Ty, To, . .. Tn. Kazkjoe nz gmcen ne mnpesocxoaut 108 1o abcosoTHol BesmtuHe.
Jlanee B TpeTbeil CTpOKE 3alnCaHO OJIHO HATYpPaJbHOE YHUCJIO 1M KOJUYECTBO 3allpOCOB,
1 < m < 10°. B KaxK /10§l 13 m HOCTIEYIONMX CTPOK 3allMCAHO 110 J[Ba IncJa b; U e; TAaKnX,
qro 1 < b; < e; < n. Kaxkmas mapa ducest 3a1aeT IPaHUIIbI IOIMACCHBA, JIJIsI BBIITOJTHEHUST
OJHOTO 3aIIpPOCa.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

Tpebyercst BbiBecTH 1epes3 mpobest m MEeJIbIX YUCEIT S1, . . . Sy KaxK10e u3 auces JT0K-
HO OBITH PABHO 3HAKOIIEPEMEHHOI CyMMe COOTBETCTBYIOMIErO ITOIMACCHBA.

Ecmu eI mporpammupyete #Ha Python, To yopaTrh nmepenoc crpokn B byHKIHUH print
MOZKHO ITPH MTOMOITY NMEHOBAaHHOTIO MapaMeTpa end, Hampumep, print(a,end=’ ).

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcst Ha 25-Tu TecTax. [IpoxoxKmeHne KazkK0ro Tecta OleHnBaeTCs
B 1 6asu1. Tect U3 ycioBud 3a/1a4u IpH IIPOBEPKe He Ucoib3yercd. B nepsbix 10-tu Tectax
pa3Mep MaccuBa M KOJMIECTBO 3a1rpocoB He mpeBocxoaaT 1000.



IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBII BBOJ,

-4 132

BN RN N O
W N

5

CraH/1apTHBIN BBIBOJ

-4 12 -2 1

Ilosacnenusa x npumepy

JL1s1 KazK10ro u3 3alpoCcoOB OTBET IMOJIyYaCTCA CJIEIYIONNUM 00pa3oM:
—4=-4

T—(—4)+1=12
—4—1+43=-2
3-2=1

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

n=int (input ())
X=1list (map(int,input().split()))
S=[0]
m=1
for x in X:
S.append (S[-1]+m*x)
m=-m
m=int (input ())
ans=""
for i in range(3,m+3):
b,e=map(int,input () .split())
s=S[e]-S[b-1]
if b%2==0:
S=-8
print(s,end=' ')
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3adawa I1.1.1.4. IIposepxa xkoppexmmrocmu mapupyma
(25 6ananos)

Temul: pearu3auus.



Yenosue

B HEKOTOPBIX ciIydasx MPOBEPUTH KOPPEKTHOCTH PA0OTHI TPOTPAMMBI TOPA3/I0 CJIOXK-
Hee, ueM HammcaTh ee. Ceitdac y Bac Oyzer manc B 3ToM ybeantbesd. Ot Bac Tpedyercs
HAIICATDH IPOTPAMMY JIJIsl IIPOBEPKU KOPPEKTHOCTU OTBETA BTOPOIl 381291 STOI MOIBITKY.
Hamomuuwm ee yciioBue.

VMmeercs mapk B BHJIE IIECTUYTOJILHUKA ¢ 12-10 ajlIesIMi, KOTOPbIe 0003HaYeHbI 3arIaB-
HBIMU CUMBOJIAMHE JIATHHUIIBL. B mapke ecTh TOJIBKO OJIMH BXOJT Y ITEPEKPECTKA ajiieit «Ay,
«F», «G». Cxema napka npusejieHa Huzke. Tpebyercs MpoBEPUTH KOPPEKTHOCTH COCTAB-
JIEHHOT'O MapIlpyTa JBUKEHHUsI 10 3TOMY Hapky. Mapimpyr npejcraBisiercss Kak [ocJie-
JIOBATEJIbHOCTH CHMBOJIOB, IIPEACTABJIAIONINX aJljlel B TOM IOPsIJIKe, B KOTOPOM OHU OBLIN
npoiigeHnl. MapipyT ABUKEHMS CUATACTCS KOPPEKTHBIM €CJIM BBIIOJIHSAIOTCS CJIeIYOIINe
TpebOBaHUSI.

e Omnmcanne MapIIpyTa COJAEPXKHUT TOJIHKO CUMBOJBI OT «A» 110 «Li».
e MapmpyT HaUMHaETCAd ¥ 3aKAHIMBACTCA Y BXOJIa B MapK.
e 3ampereno pa3BopainBarhbcs Ha 180°. B wacTHOCTH, 3TO O3HAYAET, UTO HAYAB J[BU-

JKEHUE C OJTHOTO KOHIIA aJlJIeH, Bbl 00g3aTe/IbHO JIO/IeTe JI0 JIPYyTroro ee KOHIA, IPHU-
JeM Ha IepPeKpecTKe Bbl JOJKHBI OyJieTe rmepeiiTu Ha JIPYryIo ajLiero.

Ha Bxos Barmeit nmporpamvme OyeT MOJQHO HECKOJILKO OIMCAHWIT MapIipyToB. Barra
mporpamMMa J0J/zKHa OyJ/IeT ONpeenTh, KaKue U3 HUX YJIOBJIETBOPSIOT YKA3aHHBIM Tpe-
OOBAHUAM.

Dopmam 8rodHbLT daHHBLL

Ha Bx01 B mIepBoii cTpOKe 1oaeTcs OJHO HATYPAJIbHOE YUCIO N — KOJUYECTBO IPO-
BepsieMbix MapiipytoB, 1 < n < 20. Jlajee B n cTpokax 3alucaHbl caMU MapIIpyThI.
Onncanre KaxXKJ0r0 MapIIpyTa COCTOUT W3 ITOCJIe0BATETbHOCTH 3arjIaBHBIX CHMBOJIOB
JlaTuHAIBL. Kaxk1oe onucanme He mmyctoe, u cojep:kuT He 6osiee 100 cuMBOJIOB.

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma JTI0/12KHA BEIBECTU CTPOKY U3 M HyJeil n euauIl. EnHnma Ha ¢-Toil mo3uImmn
O3HAYaeT, YTO MAPIIPYT ¢ HOMEPOM ¢ ABJISAETCA KOPPEKTHBIM. B IPOTUBHOM ciiydae B 9TOi
MO3UIIAN JIOJIZKEH OBITH 3aIMCaH HOJIb.



Memoduxa nposepxu

[Iporpamma mmpoBepsieTcd Ha H-Tu TecTaX. [IpoxoxkIenne KazKJI0ro TecTa OlNeHUBACTCA
B 5 OastoB. TecT U3 ycoBus 3a/1a9u IIPU IIPOBEPKE HE UCIIOJIb3YEeTCs.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBIT BBOJ,
6

ABCDKHA

FMG

ABBA

ABCEF

BCDEF

ABCDK

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
100000

Iloacnenus ¥ npumepy

[TepBbIit MAPIIPYT ABJIAETCA KOPPEKTHBIM.
Bropoit MapipyT coiepKuT HEJOIMyCTHMOEe 0003HAUEHNE AJIJICH.
B Tpernem mMapriipyTe nmpoucxoiuT passopot Ha 180°.

YeTBepThIit MapIIpyT He ABJIAETCA CBA3HBIM. llocjie TpeTbhero mara OH TPUXOIUT K
nepekpectky «C», «D», «J» u ¢ Hero Henp3s monacts Ha ajeio «Es.

[IaTerit MapIIpyT HAYMHAETCS HE Y BXO/IA.

[MecToit MapIpyT 3aKaHINBAETCS HE Y BXO/IA.

ITpumep npoepammuoi-pewerus

Huxe npesicrasiieno perenne Ha s3bike Python 3.

def checkway(way) :
c=0
p="Z'
for x in way:
if x<'A' or x>'L' or x==p:

-

return False
p=x
num=ord (x) -ord('A")
if num>5:
if c==6:
c=num-6
elif c==num-6:
c=6
else:
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return False

[
ot

else:

=
(=]



17 if c==num:

18 c=(c+1)%6

19 elif c==(num+1)76:
20 c=(c+5)%6

21 else:

22 return False
23 return c==0

24
25 m=int (input())

26 for i in range(m):

27 print (int (checkway (input())))

Bropag nonbiTka. 3agaunm 811 KJjacca

3adava 11.1.2.1. Cmpearu wacos (12 6anrnros)

Temwvi: mamemamura, 3a0a4u 0Af HAYUHAOULUT.

Yeaosue

Npan MBaHOBUY IMOCMOTpEN HA YaChl U 3aMETHJI, YTO MUHYTHas W JacoBas CTPEIKH
obpasyor yroa B «’. C 3roro MomenTa mponuio h @ u m muH. Hamummre mporpammy,
KOTOpasd BBIYHUC/IIUT YI'OJI ME2K/1y CTPpeJIKaMHt II0CJI€ NCTCYCHUA 3TOI'O BPEMECHHU.

YVros usMmepsieTcss OT YacOBOW JI0 MUHYTHOW CTPEJKHA B HAIpABJICHUU IMPOTHB XOJIa
JacoB. e cTpesKu cOBIIaIaioT, TO YTOJ paBeH Hy 0. PaccMoTpiy mpuMep Ha PUCYHKE.
[Iycts oo = 105°. B wacTHOCTH, Takoil yrou nosgsisercs B 9:30, Tak KaK MUHYTHas CTPeJIKa
B 9TOT MOMEHT yKa3biBaeT Ha 270°, a yacoBas ua 165°. Yepes 1 1 45 mun na dacax Oyjer
11:15. B aToT MOMEHT BpeMeHN MUHYTHas CTPEJIKa YKa3biBaeT Ha 0°) a vacoBag Ha 112, 5°.
Yros or 9acoBoii 10 MUHYTHOI cTpesku OyieT pasen 360° — 112, 5° = 247, 5°.

Ormernm, uto yroa o = 105° nosiBjisiercst ¥ B JIpyrue MOMEHTBI BDEMEHU, OJTHAKO, 9TO
HE TIOBJIUAET HA UTOTOBBIN OTBET.

dDopmam 8rodHBLT dAHHBLL

Ha Bx0/1 B 1€pBOi1 CTpOKe MOJIaeTCs OJIHO 11eJI0e HEOTPUIATETLHOE YNUCJIO (v UCXOTHBIN
yroy Mexy crpenkamu, 0 < a < 359. Bo BTopoii cTpoke depes mpobesr Ha BXO MOa-
ercsd JBa ducjaa h m m BpeMs, IpoIenee ¢ MOMEHTa HaOJIIO/IeH!sI B JacaX U MUHYTaX,
0<h<11;0<m <5H9.



Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma 1OI7KHA BBIBECTH OJIHO BEIECTBEHHOE UMCJIO OTBET K 3ajade. OTBeT J10J1-
JKeH OBbITh 3ammncaH 6e3 ITOrpentHOCTH.

Memoduka nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcs Ha 24-x Tectax. [IpoxoxkieHne KazKJI0ro Tecta OleHUBACTCA
B 0,5 6asura. Tect u3 yciaoBus 3a/1a4u IpU MPOBEPKE HE UCIIOJIb3YETCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraH/apTHBIT BBOJ
105

1 45

CraHgapTHBIN BBIBOJ
247.5

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienune Ha ga3bike Python 3.

1 a = float(input())
h,m = map(int,input().split())
a = a - 5.5%(m+th*60)
while a<O0:
a += 360
print(a)

D s W N

3adava 11.1.2.2. Homepa domos (18 6annos)

Temovi: pearudarus.

Yeaosue

B nocenke BepesoBom Ha yiuiie Bepe3oBoii mocTrpoeHo n J0MOB ¢ HOMeEpaM#u OT 1 J10
n, TIpUYIeM J0Ma C HeYeTHBIMU HOMEPAMH PACIIOJIOKEeHBI Ha OJIHOW CTOPOHE VIIHIIBI, & C
YeTHBIMA — Ha JIPYTOM.

Pano yTpom JBOpPHUK BBIIIE K OJIHOMY U3 KpalHUX JIOMOB Ha 9TOMN YJIHIE, KOTOPbI
uMeJs HoMep kK, 1 HadaJ IMoJMeTaTh TPOTyap, JABUTasCh OT OJHOIO Kpas YJIUIbI K JIPYTOMY
kpato. [lorom oH meperies1 Ha TPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY YJIMIIBI M HAdaJl IOJIMETATH
TpOTyap TaM, JIBUTAsCh HA3a/I.

Hamnumure mporpaMmy, KoTopasi BBIBEJIET HOMEpPa JOMOB, MUMO KOTOPBIX ITPOXOJIMII
JIBOPHUK, TI0 U3BECTHBIM YuCaaM n U k. g jrydinero moHUMaHus IPOYUTANTE TTOSICHE-
HUS K IIPUMEPAaM.



Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bx01 B 0/1HOIT CTPOKE MOaeTCs JIBa HATYPAJIBHBIX YUCIA 1 U k — KOJIMIECTBO JJOMOB
1 HOMEP OJIHOTO U3 KpaitHux jjoMoB Ha yiure, 4 < n < 100. Yucio £ MoxkeT NIpUHIMATD
OJTHO U3 YeThIpex 3Hadenuii: 1,2, n — 1, n.

Dopmam 8blLOOHBLL OAHHBLE

Bama nmporpaMmma J1o/1zKHa BBIBECTH depe3 IPOoOesT MOC/Ie10BATEIbHOCTL HOMEPOB J10-
MOB, B TOM TOPsIJIKE, B KOTOPOM WX ITPOXOJINAJ JIBOPHUK.

Ecmu bl mporpammupyete ra Python, To ybparh nmepenoc crpokn B dyHKIUM print
MOZKHO IIPH [TOMOIIY UMEHOBAHHOIO NapamMerpa end, Hanpumep, print(a,end=’ ).

Memoduka nposepxu

[Tporpamma mipoBepseTcs Ha 36-Tu Tectax. [Ipoxoxkienne KazK0ro Tecta ONeHnBaeTCsd
B 0,5 6asuta. TecTbl U3 yca0BuUs 3a/1a91 IIPU IIPOBEPKE HE HUCIOJIb3YIOTCH.

IIpumepwvt
IIpumep Nl
CrangapTHBII BBOJ,
7 6
CraH/1apTHBIN BBIBOJ
64213567
HIpumep Ne2

CrangapTHBIT BBOJ,
81

CraH/IapTHBIN BBIBOJI
13578642

Iloacnenusa x npumepy

Pacemorpum nepsbiit ipumep. Ha ysmire 7 10MOB, JBOPHUK BBIIIET K JIOMY HOMED
6. DTo oO3HAYAET, UTO OH HAXOJNWTCS Ha UETHON CTOpPOHE B KOHIE YJIWIBI, W Jajee OH
OyJeT JABUTATbCSA K ee Hadasly, Ipoxojsd muMmo jomoB 6, 4, 2. Ilorom on mnepeiiger Ha
IIPOTUBOIIOJIOXKHYIO CTOPOHY K JIOMY HOMep 1 W HOiijieT K KOHILY YJIUIIbI, IIPOXO/Isi MUMO
jgomoB 1, 3, 5, 7.

Bo Bropom mpumepe Ha yiuiie 8 JJOMOB, JIBOPHUK BBIIIE K JJOMY HOMED 1. DT0 o3HAYA-
€T, YTO OH HAXOJIUTCA Ha HEYETHOM CTOPOHE B HaYaJIe YJIUIIbI, U Jlajiee OH Oy/IeT JIBUTAThCS
K ee KOHILY, ITPOXojd Mumo JioMoB 1, 3, 5, 7. Ilorom oH mepeiijieT Ha IPOTUBOIIOIOXKHYIO
CTOPOHY K JIOMY HOMep 8 U TOiIeT K HAaYaJIy YJIUIbI, TPOX0O/Isd MIUMO JOMOB 8, 6, 4, 2.



IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

n,k=map(int,input () .split())
if k==1:

print (*range(1,n+1,2) ,*range(n-(n%2),0,-2))
elif k==2:

print (xrange(2,n+1,2) ,*range(n+(n%2)-1,0,-2))
elif kJ2==1:

print (*range (n+(n%2)-1,0,-2) ,*range(2,n+1,2))
else:

print (*range(n-(n%2),0,-2) ,*range(1,n+1,2))

=

© 0w N O s W N

3adava 11.1.2.3. Ynopsadowusarue monem (25 6a..108)

Temui: pearudayus, COpmMUPOSKU, MeoPUsA 2pados.

Yeaosue

B npesnem kitajie O6bLI0 HaliIeHO 1 MOHET pa3jMIHOrO Beca. Kazkast M3 MOHET ObLIa
obo3HaYeHa CTPOUHOI OYKBOI JlaTUHUILI. Bcece obo3HaveHus ObLIM pasuydHbIMU. MoHe-
ThI OBLITH TIOTIAPHO B3BEIEHbI Ha YalledHbIX BecaxX. [IpOTOKO/I B3BEIUBAHUN COCTOS U3
n(n — 1)/2 cTpok, Kaxjas CTPOKa COjepKaia POBHO TPHU CUMBOJIA. IlepBblii u TpeTuit
CHUMBOJI coJiepzKa/iin 0003HAUEHIS MOHET, & BO BTOPOM ObL/T 3aIlUCaH Pe3y/IbTaT CpaBHEHHS:
3HaK < Wik 3HaK >. Hampumep, 3amuck d > b o3HadaeT, 970 MOHeTa d TszKeiee MOHETHI b.

BspemuBanust ouenb yromuin JiabopaHTa, U OH MPOCUT BaC HAIKMCATL ITPOIDAMMY,
KOTOpasd YHOPAJOYAT MOHETHI 110 BO3PACTAHUIO BECA.

dDopmam 8xrodHBLT dAHHBLL

Ha Bx0/1 B 11epBOii CTPOKE MOJAETCA OJHO HATYPAIBHOE YUC/IO 1 — KOJUIECTBO MOHET,
4 < n < 26. Hamee B n(n — 1)/2 crpokax 3ammcas IpoTOKOJ B3BermuBauuii. [apantupy-
€TCsl, YTO TTPOTOKOJI ABJIAETCH KOPPEKTHBIM.

Dopmam 8blLOOHBLT OAGHHBLE

Bama nporpamma [oJIKHA BBIBECTU OJIHY CTPOKY 13 1 cuMBOJIOB. CTpOKa JIOJIZKHA
coJlepKaTh 0003HAYEHNsT MOHET B IOPSIIKE BO3PACTAHUSA UX Beca.

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcst Ha 25-Tu Tectax. [IpoxoxKienne KazK10ro TecTa OIeHUBAETCS
B 1 Oasut. Tect u3 yciaoBud 3ajila4m MpH IIPOBEPKE HE UCIIOTB3YETCH.



IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBII BBOJ,

4

b<x

k>b

x<k

b<d

x>d

d<k

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
bdxk

IIpumep npozpammuvi-peuseHus

Hwxke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

n=int (input())
cmp=set ()
for i in range(n*(n-1)//2):

cmp . add (input ())
1st=1ist({s[0] for s in cmp} | {s[2] for s in cmpl})
for i in range(len(lst)-1):

for j in range(i+1l,len(lst)):

if 1st[jl+'<'+1st[i] in cmp or 1lst[i]+'>'+1st[j] in cmp:
1st[i],1st[jl1=1st[j],1lst[i]

print(''.join(1lst))

© 0w N O s W N

=
o

3adava 11.1.2.4. 2-3 depeso (25 6ananros)

Temuvi: mamemamura, 2padol u depesva, Peasu3aryus.

Yeaosue

V1opsoueHHOe KOPHEBOE JIEPEBO HA3BIBAETCS 2—3 JIEPEBOM, €CJIN JIJIS HETr'O BBITIOJIHS-
IOTCS CJIEJIYTONTNE YCJIOBUS:

® Bce y3JIbl, KDOME JINCThEB, UMEIOT JBa WU TPU MOTOMKA;

® BCe JIUCThs HAXOAATCS Ha OJIHOU BBICOTE.

[Ipumep 2—-3 nepeBa puBeeH Ha PUCYHKe HUXKe. BbI J0/KHBI Oy/ieTe HAIIUCATD 1IPO-
rpaMMy, KOTOpasi COCTABUT IIPOU3BOJILHOE 2—3 JIEPEBO C 33 JaHHLIM KOJMYIECTBOM Y3JIOB
WJIN OIIPEJIEJIUT, YTO TAKUX JIEPEBbEB HE CYIIECTBYET.



Dopmam 8rodHbBLT JAHHBLT

Ha Bx01 B 11€pBOii CTpOKE 10IaeTCsI OJIHO HATYpPaJbHOE YUCI0 N — KOJUYIECTBO y3JI0B
B Jepese, 2 < n < 100000.

Popmam 8bLLOOHBLT JAHHBLL

Bamra nporpamMma J10/2KHa BBIBECTH OIMCAHHUE IIOJYYEHHOI'O JepeBa. Y3Jbl JepeBa
JOJI2KHBI uMeTb HoMepa oT 0 jio n — 1 1 ObITh yHOPSIJIOUYEHHBIMUA CBEPXY BHHU3 U CJie-
Ba HaIpaBoO, KaK Ha pHCYHKe. [[j1g KaxKJ0ro ysija, KpoMmMe KOpHs, TpeOyeTcs yKa3aTb
HOMEDP €ro HeIOCPEJICTBEHHOI'O IpejKa. BBIBOJ COCTOUT U3 IOC/IEI0BATEILHOCTH TUCE
a1,0Q3, .. .0, 1, 3AIICAHHBIX Yepe3 IpodeJ, IIe a; 3TO HeIOCPEICTBEHHBIN MPEeJIoK y3JIa ¢
HOMEPOM 4.

Moxkno JaTb 1 JPYI'YIO HHTEPIIPETAINIO. BI)IBO,ZL COCTOUT U3 IIOCJICJOBATC/JIbHOCTH HO-
MEPOB HEJIMCTOBBIX Yy3JIOB, YIIOPAJIOYEHHBIX IIO BO3pPaCTaHUIO, IIPUYEM HOMED KazK/0I'0
y3J1a IOBTOPAETCA CTOJIBKO pa3, CKOJIbKO Y HEro HEIIOCPEJICTBEHHBIX ITOTOMKOB.

Eciu 2-3 nepeBo ¢ yKazaHHBIM KOJUYIECTBOM Y3JIOB IIOCTPOUTH HEBO3MOXKHO, TO TPe-
Oyercs BbiBecTH —1.

Memodukra nposepxu

[Iporpamma poBepsiercs Ha H0-Tu Tectax. IIpoxoKeHne KaxKI0ro TecTa OIEHIBAETCSI
B 0,5 6asuta. TecTbl U3 ycjaoBuUs 38191 IIPU ITPOBEPKE HE UCIOJIb3YIOTCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraH/1apTHBII BBOJ,

19

CraHgapTHBIN BBIBO
0011122334455667T7T




Ipumep Ne2

CraHgapTHBII BBOJ,

5

CrangapTHBIA BBIBOJ,
-1

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

1 n=int(input())

2 k=1

3 curc=1

4 maxc=1

5 cnt=[1]

6 while maxc<n:

7 maxc+=3**k

8 curc+=2%*k

9 cnt . append (2+xk)

10 k+=1

11 if curc>n:

12 print('-1")

13 else:

14 for i in range(1,k):

15 t=min(3*cnt[i-1]-cnt[i], (n-curc)//(2x*(k-i)-1))
16 curc+=t* (2%* (k-1i)-1)

17 for j in range(i,k):

18 cnt [j1+=t*(2%*(j-1))
19 m=0

20 for i in range(k-1):

21 p=cnt [i]

22 s=cnt [i+1]

23 while p>0:

24 if s>2x*p:

25 print(m,m,m,end=" ')
26 s-=3

27 else:

28 print(m,m,end="' ')
29 s-=2

30 p-=1

31 m+=1

Tperbs monbiTka. 3amaun 8—11 KJjacca

3adaua 11.1.3.1. Koauwecmeo newemuwvir vucea (12 6annros)

Temuwt: MATMEMATNMUKG, 3adavu 0ns HAYUHATOWUL.

Yenosue

Bajian uHTEpBAT TeIbIX dncest [b; e]. Bbl 10/KHBI HAIMCATH TPOIPAMMY, 4TOObI OIpe-
JeJINTH, CKOJIBKO HEYETHBIX UHUCE/T ITPUHAJIEXKUT STOMY WHTEPBAJLY.



Ob6paruTe BHUMaHUE, YTO WHTEPBAJ MOYKET OBITH JIOCTATOYHO OOJIBINNM, W PENIeHNs,
nepeOuparoIire Bce HATypaJIbHbIe YNCia, He Oy/yT TPOXOJAUTh YaCTh TECTOB.

Dopmam 8rodHbBLT daAHHBLL

Ha Bxom B ommoit CTPOKE IIoJaeTCd JBa IEJIbIX YHUCJIa bume — I'paHUIbI THTEPBAJIA,
—10"® < b < e <108,

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma, J10/12KHA BBIBECTU OJIHO YHCJIO — KOJIMYECTBO HEUYETHBIX YUCES B 38 JAHHOM
MHTEPBAJIE.

Memoduxa nposepkru

[Iporpamma mpoBepsieTca Ha 24-x Tectax. [Ipoxoxkienne KazKJI0ro Tecta OleHUBACTCA
B 0,5 Oasura. TecTsl U3 ycsioBud 3a/1a41 IPU IPOBEPKE HE MCIOIb3YIOTCS.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraH/1apTHBIT BBOJ,
-3 8

CraHJgapTHBI BBIBOJ
6

Ipumep Ne2

CrasngapTHBIA BBOJ,
00

CraHJapTHBIN BBIBOJ
0

Ilosicnenus x npumepy

B IIEPBOM IIpUMEDE YKa3aHHOMY HWHTEPBaAJIy IIpUHAJAJIE2KaT IECTb HEYETHBIX YUCEJI:
-3,-1,1,3,5, 7.

Bo BTOPOM IIpUMEPE MHTEPBaAJI HE COJACP2KUT HECYIETHLIX YHCEJI.

IIpumep npozpammuvi-peuserus

Hwxke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

1 b, e = map(int,input() .split())
2 print(((e+e%2)-(b-b%2))//2)



3adaua 11.1.3.2. Hauboavwul obwuli deaument npamoy20ibHUKO08
(18 6a.nn08)

Temwvi: mamemamura, 3a0a4u 0OAf HAYUHAIOULUT.

Yeaosue

Bynem roBoputh, 9T0 IPAMOYTOJIBHUK P sIBJISIETCS e/ TUTE/IeM IIPAMOYTOJIbHAKA (), ec-
JIA TIPSIMOYTOJIBHUK () MOYKHO 3aMOCTUTD IIPSIMOYTOJIbHUKAMU P, IprdeM Bce OHI JTOJIZKHBI
UMETb OJIMHAKOBYIO opueHTaruio. Hanpumep, nenurenamu npgaMoyrojabauka 6 X 4 OyayT
creyrorue mpaMoyToabHIKI: 1 X 1,2 X1, 3x1,4x1,6x1,2x2,3x2,4%x2,6x2,4X3,
6 x 4. [Ipumepsbl 3aMOITIEHIIT MOXKHO YBUJIETH Ha pUcyHKe HuKe. OOpaTnTe BHUMAHKUE, 9TO
HPSIMOYTOJBHUKN @ X b 1 b X @ CIUTAIOTCS OJUHAKOBBIMIU.

Bama 3as1ava 3ak/io4aeTcd B HAIIMCAHUU MTPOrPAMMBI, KOTOPas HaiijleT HAMOOIbIIN
O0IIMi JTeTUTeNb JIBYX 3aJ@HHBIX MPIMOYTOJIHHUKOB. /3 IBYX MpIMOYTOJHLHUKOB OOJIb-
IIUM CUUTAETCHA TOT, IO Ib KOToporo bosbiie. Hanbosbmux obmmx jrenresieit MOKeT
OBITH JiBa. B 9TOM ciiydae JIONMyCKaeTCs BBIBECTH JIIOOOW U3 9TUX JIBYX IPAMOYTOJBHUKOB.

Dopmam 8rodHbLT dAHHBLT

Ha Bx0/1 B IByX CTpOKax IMOJAIOTCS Pa3sMepPhl JIBYX IPAMOYTOJIbHIKOB. Kaxkaas cTrpoka
COJIEP?KUT JBa HATYpaJIbHBIX YHC/Ia — JJIMHY U IMUPUHY TPAMOyTrobHUKa. Kaxkjoe u3
gncen ne npesocxouT 10, TapanTupyeTcs, 9To BBeJeHHbIC 3HAUCHUS OYIyT TAKOBHI,
YTO IUIOMIA/Ib MPAMOYTOJIBHUKA, KOTOPBIN JOJXKEH IOJyUUTbCAd B KadecTBe OTBeTa, He
npesonicut 1018,

Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLL

[Iporpamma JT0/I2KHA BBIBECTU Y€pe3 MIPOOE JIBa YHUC/Ia — pa3Mepbl HCKOMOTO MPSIMO-
yrojibHuKa. Yucjia MOKHO BBIBOJUTH B JIIOOOM TOPSIJIKE.



Memoduxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepseTcd Ha 18-t Tectax. [Ipoxoxkienne KaxK0ro TecTa ONeHnBaACTCA
B 1 a1, TecThl U3 ycI0BUS 3a/1a91 [IPHU IIPOBEPKE HE UCIOJIb3YIOTCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBII BBOJ,

6 4

4 3

CraHgapTHBIN BBIBOJI
4 3

IIpumep Ne2

CraHapTHBIT BBOJ,

9 10

15 3

CrangapTHBIA BBIBOJI,
35

IIpumep Ne3

CraHgapTHBIT BBOJ,
37

7 3

CraH/IapTHBIN BBIBOJ
37

IIpumep N

CrangapTHBII BBOJ,
37

4 8

CraH/IapTHBIN BBIBOJ
11

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienune Ha g3bike Python 3.

def gcd(a,b):
while a>0 and b>0:
if a>b:
a’=b
else:

o - W V) -



bl=a
return atb

© 0 N O

al,bl=map(int,input() .split())
10 a2,b2=map(int,input() .split())
11 a3=gcd(al,a2)

12 b3=gcd(bl,b2)

13 ad=gcd(al,b2)

14 ba=gcd(bl,a2)

15 1f a3*b3>ad+*b4:

16 print(a3,b3)
17 else:
18 print(a4,b4)

3adaua I1.1.3.3. Cnpasedauswiii deaestc (25 6a.1.108)

Temovi: pearudayus.

Yenosue

JIBa Kyrma, »KUBYIIIHE B pa3HbIX IOPO/aX, B JaJEKOM IJIaBaHUM Ky HECKOJHKO
BHUJIOB IIPSIHOCTEN, U Telepb XOTAT MOAEJUTh nX. KaKablit u3 KyIoB OygeT IpojaBaTh
[IPAHOCTH TOJBKO B CBOEM T'OPOJIE, U IIeHa KaKJ0i NPSHOCTU B 3TUX IOpPOJlax MOXKET OT-
Jmgarbed. Kynmbl cowin, 4To OyJieT clipaBe//IuBbIM, €CJIM OHU MOJE/IAT IPAHOCTU HA JIBE
JIOJIA TaK, 9TOObI CyMMapHas CTOUMOCTD IIPAHOCTEH MEPBOii JIOJIU B TIEPBOM TOpOJIe ObLIa
paBHa CYMMapHOW CTOMMOCTHU HPSHOCTEHl BTOPOI j0Jin BO BTopoM ropoje. CylecTByer
HECKOJIBKO CIIOCODOB JIeJIeKa, YIOBJIETBOPSIONINX 9TOMY YCJIOBHIO, HO KYIIIIbI XOTST BbI-
OpaTh U3 HUX TaKOil, P KOTOPOM OHHU IOJIyYaT MakKcUMyM jeHer. [IpsiHocTu siBjisitoTcst
CBIITYYIUM TOBAPOM, IIO3TOMY OHU MOT'YT OBITH IIOJI€/IEHBI B JIIOOOM IIPOIIOPIINHI

Pacemorpum npumep. Ects Tpu Buma npstHocTeil: eperr, BaHuIb 1 Kopuiia. CTOMMOCTD
Bceil mapTum mepria B IeEpBOM U BTOpOM Topojiax coctasigeT 120 n 200 ycJTOBHBIX €IMHUIL
COOTBETCTBEHHO. AHajorndHass CTOMMOCTDh rmaptun BaHuan paHa 180 m 140 yc/ioBHBIX
eaunut, a koputlbl — 100 u 60 yciaoBubIx eaunauil. JlomycTumbiM criocoboM jiesiexka Oyier,
HalpuMep, CJEIYIONIUil: TepBblii KYIeEll BO3bMET BCIO BaHWJIb, BTOPOl — BecChb IIEpell, a
KOPHILY OHM TOJIEIST TOPOoBHY. Torma cTOMMOCTB J0JIM IIEPBOrO KYIIa B IIEPBOM T'OPOJIE
oyaer pasaa 180 4+ 100 - 0,5 = 230. CTouMOCTh [0 BTOPOTO KYIIIa BO BTOPOM TOPOIE
cocraBut 2004 60-0,5 = 230. CroumocTn j10/1€if paBHBI, TO3TOMY TaKOI BApUAHT JIeJIeKa,
jgonyctuMm. Ho Gojiee BwITOJHBIM OyieT japyroii BapuanT. [lepBbIit Kyiier Bo3bMeT BCIO
kopuily u 3/4 Banwmiu, a Bropoit Kymern — Bech neper u 1/4 Bannmmu. Torma croumMocts
Jjosi B iepBoM ropoyjie coctaBut 100+ 180-0, 75 = 235 u 2004 140-0, 25 = 235 Bo BTOpoM
ropojie. Takum oOpa3oM, BTOPOIl BapuaHT sIBJIsSIeTCsT DoJiee IIPeIIouITUTeIbHBIM.

Hamumure nporpammy, KoTopas HaieT MAKCUMAJILHYIO CTOMMOCTD JI0JIei, TP yCJIO-
BHUH TOT'O, YTO JIeJIeK OyJIeT CIIPABEJIUBBIM.

DPopmam 8rodHbLT JAHHBLT

Ha Bx0/1 B 1€pBOil CTPOKE MOIAETCs OJIHO HATYPAJILHOE YUCIO0 N — KOJMYECTBO BHUJIOB
npsguocteit, 1 < n < 100. Bo BTOpOil cTpoKe dYepe3 Npobes 3alucaHbl 1 HATYPAJIHHBIX
qucesn ai,ds, ..., 0, — IEeHbl BCEX BHUJIOB IPAHOCTEH B MEPBOM ropoje. AHAJIOIMIHO B
TpeTbeil CTPOKe 3allMCaHbl Iucya by, by, ..., b, — IeHbI BceX BUIOB IIPAHOCTENR BO BTOPOM
ropoze, 1 < a;, b; < 10°.



Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

HporpaMMa JOJIZKHa BBIBECTHU OJHO YHCJIO — MaKCUMaAJIbHYIO CTOUMOCTD ,HOﬂefI. 910
YHCJIO MOYKET OBITh BellleCTBCHHBIM. Otser 6yﬂeT CUHUTATHCA BEPHBIM, €CJIN OH OTJIMYaeTCA

0T oTBeTa Kiopu He 60see ueMm Ha 0, 01.

Memodukra nposepxu

[Iporpamma poBepsieTcs Ha 25-Tu Tectax. [IpoxorkieHne KaXKI0ro TecTa OIeHNBAETCSI
B 1 6asu1. B nepBbix matu Tecrax n < 3. B nepsbix 15 Tectax n < 10. Tectwr u3 ycioBus

3ala491 IIpU IIPOBEPKE HE UCIIOJIb3YIOTCA.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBII BBOJ,

3
120 180 100
200 140 60

CrangapTHBI BBIBOJ

235.0

IIpumep Ne2

CraHgapTHBIA BBOJ,

1
100
200

CraHgapTHBIA BBIBOJ,

66.66666666666667

IIpumep npozpammuvi-peuwseHus

Hwke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

n=int (input())
A=map(float,input().split())
B=map(float,input () .split())
p=list(zip(A,B))
p.sort(key=lambda x:x[1]/x[0])
s1,s2=0,0
i,j=0,n-1
while i<=j:
if s1<s2:
s1+=p[i] [0]
i+=1
else:
s2+=p[j]1[1]
jo=1
if si1<s2:
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16 s1+=(s2-sD)*p[j+1]1 [0]/(p[j+11 [0]+p[j+1] [1])
17 else:

18 s1-=(s1-s2)*p[i-1]1[0]/(p[i-1] [0]+p[i-1][1])
19 print(sl)

3adava 11.1.3.4. Qal ¢ aumonom u caxapom (25 6arnos)

Temwi: peasusauua.

Yeaosue

Ha npsimoyrosibHOM cTOJIE B 1 PSI0B paccTaB/IeHbI CTAKAHBI C 9aeM, B KaKIOM PsAJIe 110
M CTAKaHOB. AHs XOJUT BOKPYT CTOJIa U OpocaeT B KaK/IbIil CTaKaH MO JJOMTHUKY JTUMOHA.
Hymepanus ctakaHOB Ha PUCYHKE CJIeBa COOTBETCTBYET TOM ITOC/IEI0BATE/IHHOCTH, B KOTO-
poii AHsI IepexoIuT OT OJIHOTO CTaKaHa K JAPYromy. slHa XOIUT BJOJIb OJHOTO Kpas CTOJIa
TyJia 1 00OpaTHO, 1 OpocaeT B KarKJIbIil cTakaH Kycoduek caxapa. Hymepalus ctakaHOB Ha
PUCYHKEe CIIpaBa COOTBETCTBYET TOIl I10CJIeI0BaTeIbHOCTH, B KOTOpOil flHa repexoauTt oT
OJTHOTO CTaKaHa K JIPYTOMY.

Bynem cuntarh, 9TO JOMTHK JIMIMOHA U KyCOUYEK caxapa B OJMH CTaKaH JIEBOYKHU OpO-
caroT POBHO 3a OJHY cekyH;1y. Harmmummure nporpaMmy, KoTopas HaiiJieT KOJUIeCTBO CTa-
KAHOB, B KOTOPBIX Yepe3 ¢ ¢ JICXKUT U JJUMOH M caxap. B KaxKJioM TecTe Ballla Imporpamma
JIOJIZKHA OYJIeT OTBETUTH Ha k 3a1pocoB. [Ipu 9TOM KOJIMYeCTBO U PACIIOIOXKEHNTE CTAaKAHOB
Ha CTOJIE eJINHOE JIJIS BCEX 3allPOCOB B OJIHOM TECTe.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bxox B mepBoii cTpoke MomaeTcs JiBa HATYPAJIbHBIX UHCIA N, M U k — KOJIU-
YECTBO PsIJIOB HA CTOJIE, KOJUIECTBO KPYXKEK B KarxKJIOM PsIIY U KOJUIECTBO 3aIPOCOB,
1 < n,m <1000, 1 <k < 10°. Bo Bropoii cTpoke depe3 mpobesl 3alucaHo k HaTypasb-
HBIX 4ucesn ti,ts,...,t; — MOMEHTbI BPEMEHHU, J/Isi KOTOPBIX TPeOYyeTCsl PElnTh 3aady,
1 < t; < nm. Kaxaprit MOMEHT BpeMeHN MOXKET BeTpedaThcs Oosiee 1 pasa.

Dopmam 8blxOOHBLL OGHHBLE

HporpaMMa JOJI2KHa BBIBECTU B O,HHOfI CTPOKE Yepe3 HpO6€JI k dumces — OTBETHI JJIA
Ka>KJ0Io n3 3aJaHHbIX MOMEHTOB BPpEMEHHU.



Memoduxa nposepxu
[Iporpamma mpoBepsieTcs Ha 25-Ti Tectax. [IpoxoxK jeHne KazK10T0 TeCTa OIEHNBAETCS

B 1 6asu1. B nepBoix naraamaru Tectax n, m < 10. Tect u3 ycmoBus 3a1a4u pu mpoBepKe
He UCIOJIb3YeTCs.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CrangapTHBIT BBOJ,
56 4

1 21 30 21
CraH/IapTHBIN BBIBOJI
1 15 30 15

Ilosacrenusa x npumepy

Ha pucynke Hrke nmokazano pereHune 3aJ1a4u Jijid TecTa U3 yCJAOBUS 3aJIa9H ITOCTIe JBa-
JIIATH EPBOI CeKYH/Ibl. 2Ke/IThIM IIBETOM MTOMEYEHbI KPYKKH C INMOHOM, KOPHIHEBBIM —
KpPY2KKHI ¢ caxapom. V3 pucyHka BuUIHO, 9TO B 15 9aImkax ecTb W JIMMOH, U caxap.

wivlwlwl®®,
vivlwlwl®®,
wivlwlwl®®,
wivlwlwl®®,
viviwlwlwl®,

IIpumep npozpammuoi-peuwserus

Hwuxke nipejicraBiieno perienune Ha s3bike Python 3.

n,m,k=map(int,input () .split())
F=[[0 for i in range(m)] for j in range(n)]
A=[0]
i1,j1,i2,j2,s=0,0,0,0,0
dr=0
for i in range(n#*m):
F[i1][j1]+=1
Fli2] [j2]+=2
if F[i1]1[j1]1==8:
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10 s+=1

1 if (i2!=il or j2!'=j1) and F[i2] [j2]==3:
12 s+=1

13 A append(s)

14 if dr==0:

15 if ji+1==m or (F[i1][j1+1]&1)==1:
16 dr=1

17 elif dr==1:

18 if il+l==n or (F[i1+1][j1]&1)==1:
19 dr=2

20 elif dr==2:

21 if j1==0 or (F[i1][j1-1]&1)==1:
22 dr=3

23 else:

24 if i1==0 or (F[i1-1][j1]&1)==1:
25 dr=0

26 if dr==0:

27 ji+=1

28 elif dr==1:

29 il+=1

30 elif dr==2:

31 j1-=1

32 else:

33 il-=1

34 if j2%2==0:

35 if i2==n-1:

36 j2+=1

37 else:

38 i2+=1

39 else:

40 if i2==0:

41 j2+=1

42 else:

43 i2-=1

44 for i in input().splitQ):

45 print (Alint(i)])

YHerBepTas nmonbiTKa. 3agaum 8—11 kJjacca

3adaua I1.1.4.1. Cymma ssremenmos cnucka (12 6ai108)

Temuwt: MAMEMATNUKG, 3adavu Ons HAYUHATOWUL.

Yeaosue

Asmnca wsyuaer cnucku B s3bike Python. Ilo 3amanuio n3 ydyeOnHuka omna Harmmcasa
TaKyIO ITPOTPAMMY.

n = int(input())
[i%10 for i in range(n)]

print (sum(x))

X

DTa mporpaMma IUTaeT ¢ KOHCOJIN HaTyPAJIbHOE YUCIIO 1 U JIEJIAeT CIUCOK STOH JJTHHBI,
COCTOSIIUI U3 9HCeN OT HYJIs JI0 JEeBATH, KOTOPhIe YT 110 Kpyry. Hanpumep, s n = 25
CIUCOK OyJIeT UMeTh BU/I:



(o, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7,8,9,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 0,1, 2, 3, 4]

B nocsieiaeit cTpouke Ha SKpaH BBIBOJUTCA CYMMAa 3JIEMEHTOB 3TOTO criucka. /i yka-
3aHHOT'O CIIMCKa, B YaCTHOCTHU, Oy1eT BbiBejeHO uncyio 100.

Bob odennr nHemoposien yueOHMKOM. OH cumTaer, 9TO yIeOHHK VIIYCKaeT IJIaBHOE —
CIIICKU HY2KHBI JIJIsT XpaHeHns: nHMOPMaIlln, 3HAUNMON JIJIg pabOThI IIPOrPaMMBbI, & 3TO
3ajlaHie MOYKHO BBINIOJIHUTH, KAK MUHUMYM, O€3 CIIUCKOB, a B ujeajie — 0e3 IUKJIO0B U
YCJIOBUIA.

Hanummre mporpammy Jijist 9TOro 3ajanus, KOTopyio Bob codreT ymaoB/IeTBOPUTED-
Hoit. [Ijist 3T0oro oHa J0/zKHa OBLICTPO U KOPPEKTHO paboTaTh s uucen g0 105,

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bxoj1 mojaercst 0J{HO HaTypaJbHOe YHCIO 7, KOTopoe He mpesocxoaut 1012,

Dopmam 8blxoOHBLL OGHHBLE
[Iporpamma, J10/12KHA BBIBECTH OJIHO YKUCJIO — OTBET, KOTOPBI Haledarasa Obl IpUBe-

JIeHHasl BBIIIE IIpOrpaMMa, ecjiu Obl OHa ObLiIa CIIOCOOHA PaboTaTh CO CTOJIb OOJIBITMMU
HUCJIaMU.

Memoduxa nposepxu

[Iporpamma mpoepsieTcs Ha 24-x Tectax. [Ipoxoxkienne KazKJI0ro TecTa OlEHUBAETCS
B 0,5 6asuta. TecTol n3 ycsioBus 3a/1a4u IIpU TPOBEPKE HE UCIIOIL3YIOTCS.

IIpumepnvt

IIpumep Nl

CraHapTHBIT BBOJ,
25

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
100

IIpumep Ne2

Cran/1apTHBII BBOJ,
1000000000000000
CraHJgapTHBIN BBIBOJ
4500000000000000

IIpumep npozpammuoi-peweHus
Hwxke nipejicraBiieno perienune Ha s3bike Python 3.

1 n = int(input())
2 return str((n//10)*45+(n%10)*(n%10-1)//2)



3adaua 11.1.4.2. Asmoxoppesayuorras GynHruus ouckpemmoz20
cuznaaa (18 6ann08)

Temvi: mamemamura, peasu3auus.

Yeaosue

ABToKOppeaunonHas (PYHKIIN IacTO IPUMEHSIeTCs IPU aHaJIu3e CUTHAJIOB, HaIpPHU-
Mep, sHIedaorpaMMbl YeJI0BeKa Wi B pajuosiokariun. Mbr OyaeM paccmMaTpuBaTh HEKO-
TOPBIH MUGPOBOH cUrHAI ag, A1, A3, . . ., Ay_1, A€ KaK/I0€ 3HaUeHHe a; paBHO 1 mam —1.
OmpeiesinM aBTOKOPPEIMOHEY 0 (DYHKIHIO 1 (t) 110 ceayoriei dhopmyire:

E Ayt

0<i<n—t

Jlpyrumu cjioBaMu, €CJIM CUTHAJI 33JaH B BUJIC CIIHCKA U3 N 3HAYCHUI, TO UTOOBI BbI-
YUCJIATH ABTOKOPPEIAINOHHYIO (DYHKIIUIO B TOYKE ¢, TPeOYyeTCs B3dATh OJIHY KOIUIO CIIHC-
Ka 0e3 IMepBbIX t JIEMEHTOB, JAPYI'YIO KOIHIO CIHMCKa 0e3 IOC/IeTHUX t IJIEMEHTOB, IO-
9JIEMEHTHO IEPEMHOYKHUTH 3THU CIIUCKU, ¥ HAWTH CyMMY Ipou3BejieHuil. PaccMorpum mipu-
mep. Ilycrs curnan comepxutr mectsb sgementos 1,1, —1,1, —1, 1. Haiinem u(2). Uexon-
Has T0CJIE/IOBATEILHOCTL 0€3 IMepBbIX JIBYX 3jieMeHTOB mMmeeT Buj —1,1, —1,1. Mcxon-
Has ITOCJIE/I0BATE/ILbHOCTD O€3 IOoC/IeHUX JABYX 3jeMenToB umeer Buj 1,1, —1,1. Torma
u2)=(-1-1)+1-)+(-1--1)+(1-1)=2

[To TakoMy Ke TPUHITUITY MOXKHO ITOCUYUTATH U OCTaJIbHBbIE 3HAUEHUS JIJIA T OT HYJIs J10
IATH.

w0)=1-)+@Q-1)+(-1--1)+(1-1)+(-1--1)+(1-1)=6
wl)=01-D)+(-1-1)+1--1)+(=1-1)+(1--1)= -3
u@B)=01-D)+(-1-1)+(1--1)=-1
u4)=(-1-1)+(1-1)=0

ub)=1-1=1

Hamnumure nporpammy, KoTopas 110 3aJIaHHOMY JIMICKPETHOMY CHT'HAJIY HajIeT 3Hade-
HUS aBTOKOPPEJIAINOHHON byHKInn jyist Beex ¢ ot 0 o n — 1.

Dopmam 8rodHbBLT daAHHBLT

Ha Bx0j1 B 11€pBOil CTpOKEe IMOJAeTCs OJIHO HATYPAJIbHOE YUCJIO N — JIJIUHA CUTHAJA,
1 < n < 100. Bo Bropoii cTpoke 1uepe3 mpodes 3alucatbl 9UCIA dg, (1, . - - , (y_1, 33AI0NINIE
JIMCKPETHBIN curHaj. Kazxkjoe 3nadyenue a; paBHo 1 wim —1.

Dopmam 8blTOOHBLL OAGHHBLL

[Iporpamma JI0JZKHA BBIBECTH Yepe3 MPoOes 1 EJIbIX YHCesl — 3HAYECHUsT aBTOKOppe-
nsrponnoit dyuxmum w(0), u(l),...u(n —1).

Ecmu Bbl nporpammupyete uHa Python, To ybparh nepenoc crpokn B dbyHKIUN print
MOZKHO IIPH MTOMOIIY UMEHOBAHHOIO NapaMerpa end, nanpumep, print(a,end=’ ).



Memoduxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepseTcd Ha 18-t Tectax. [Ipoxoxkienne KaxK0ro TecTa ONeHnBaACTCA
B 1 a1, Tect u3 ycoBus 3aj1a9u MIPH IIPOBEPKE HE UCIOIB3YETCH.

IIpumepwvt

Ipumep Nel

CrangapTHBII BBOJ,

6

11-11-11
CrangapTHBIA BBIBOJI,
6 -32-101

IIpumep npozpammuoi-pewerus
Hwxke nipejicraBiieno perienue Ha s3bike Python 3.

1 n=int(input())

2 a=list(map(int,input().split()))

3 for k in range(n):

4 print (sum([x*y for x,y in zip(alk:],al:n-k])]),end="' ')

3adaua II1.1.4.3. Tpu duwru (25 6arro8)

Temwi: uzpo.

Yenosue

Asuca u Bob urparor B ciemyioniyio urpy. Mmeercss urposoe moJie B BUJIE TOCTIEI0BA-
TEJILHOCTH KJIETOK, PACIIOJIOZKEHHBIX JIPYT 3a jipyroM. Ha moste pacoioxkennsl Tpu Gpuiku,
Kazk/1as (pUIlika B CBOEH KJIeTKe. 3a OJIMH XOJI KarK IbIil UI'POK JIOJI?KEH TIePEeMEeCTUTh OJIHY
UKy BIpaBo Ha IMPOU3BOJIHLHOE HEHYJIEBOE YUCJIO KJeToK. [Ipu srom dumika, KoTopoit
JleJlaeTcs X0/, He MOYKeT BCTaTh B KJIETKY, I'JIe PACIIOJIOXKeHa Jpyras (PUIKa WIH Hepe-
HIPBITHYTH Yepe3 Hee. BhIMrphiBaeT TOT UIPOK, KOTOPBII CMOT CJeIaTh MOCTE THIH XOJI.

PaccmoTrpum npumep.

3/1ecb BO3MOXKHBI CJIEJIYIOIIUE XObl: CMECTUTH IPABYIO (PUIKY HA OJHY KJIETKY; CMe-
CTUTDb CPEJIHIOI (PUIIKY Ha OJIHY KJIETKY; CMECTUTD JICBYIO (DUINIKY Ha OJHY, JIBE, TPU WJIH
YeTBIPE KJICTKU.

Aunmca Bcerma nemaer HepBBIA X0z, a duimku paccrasiaser bob. Ho Bob me xouer
mo0eXK 1aTh, OH X04eT, 9ToObI AJtrca Hallljla BBIMTPHINIHYO cTpareruio. [loaromy oH pac-
cTapjsieT (DUIIKH TakK, 9T00BI AJica MOrJia rapaHTHPOBAHHO BLIUIPATh.

Hampumep, B npuBejieHHON BbImie mo3unuu AJca JOJKHA CMECTUTH CaMYIO JIEBYIO
duiiky Ha TPU KICTKH.



asee urpa 3aBucut oT xojma boba. IIpeamnonokum, oH cMecTUT MpaByio (PUIIKY Ha
oany Kierky. Torma Asmca B CBO# X0 CMeCTHT JIeBYIO (DUINKY Ha OJHY KJIETKY.

Tenteppr Bob MoxkeT XOMUTH TOMBKO cpejHeii dumikoit. Ecau oH casuner ee HA OJHY
KJIETKY, TO AJinca CJBUHET JIEBYIO (DUINKY Ha OJIHY KJIETKY.

Boby ocraercst BHOBB XOuTh cpeineii dpumkoit. OH ¢ABUHET ee Ha OJIHY KJIeTKY, Ajrca
C/IBUHET JIEBYIO (PUINKY Ha OJHY KJIETKY U TOOEUT.

Jlnst Becex apyrux xomaoB boba y Ajmchl Tak:ke BcerJa HailieTcst XOJI, BeAYIINi K I0-
bee.

BoI 10/KHBI HAIIICATH IIPOrpaMMYy, KOTOpas 10 3aIaHHOM MTO3UINN HalIeT X0, IOCIe
KOTOporo Aumca cMmozkeT mobeInTh He3aBUCHUMO OT JajibHeiineil urpsl boba. Ecan Bomr-
PBINIHBIX XOJ0B OYyJIeT HECKOJbKO, TO AJca MOXKeT cjesaTh oot n3 Hux. HamomamM,
YTO MCXOJHAs MO3UIUs OyIeT Takoil, 4To Haiijgercss KaKk MUHUMYM OJUH XOJI, FapaHTHPO-
BaHHO BEJIyIINi K 11o0e]Ie.

Dopmam 8rodHBLT OAHHBLT

Ha Bx0J1 mojlaercs cTrpoka mpejicTaBiidonias urposoe mnodjie. Ilycras kiierka B cTpoke
obozHavueHa HyJieM, KJeTKa ¢ (bUIkoit oboznadena eauuurieil. Jlimna crpoku He mpeBoc-
xoqut 1000 cumBoOIOB. B ¢TpoKe POBHO TPU €TMHUIILI.

Dopmam 8blxoOHBLL OGHHBLE

[Iporpamma JI0/IKHA BBIBECTH CTPOKY, IPEJICTABJISIONLYIO UTPOBOE II0JIE TOCJE X0/
Aumcer, B TOM Ke ¢dopmare, B KOTOPOM OHA IIOCTYIIAeT Ha BXOJ.

Memoduxa nposepxu

[Iporpamma mpoBepsieTcsd Ha 25-Tu Tectax. [Ipoxoxkienne KaxK0ro Tecta OleHnBAETCS
B 1 6asu1. Tect U3 ycioBuA 3aji@4u 1IPU IIPOBEPKE HE HMCIIOJIB3YETCs.



IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHapTHBII BBOJ,
0100001010
CraH/IapTHBIN BBIBOJ
0000101010

ITpumep npoepammuoi-pewerus

Hwuxke nipejicrasiieno perienue Ha g3bike Python 3.

x=list(reversed(input()))

=

2 m=[0,0,0]

3 k=0

4 for c in x:

5 if c=='0":

6 m[k]+=1

7 elif k<2:

8 k+=1

9 else:

10 break

11 if m[0]>m[2]:

12 x[m[0]]='0"

13 x[m[2]]="1"

14 else:

15 x[m[0]+m[1]+m[2]+2]="0"
16 x[2*m[0]+m[1]+2]="1"

17 print(''.join(reversed(x)))

3adava 11.1.4.4. Bwibop xyniwop (25 6aanos)

Temwi: peasusauus.

Yenosue

B nenexnoit cucreme Bypaguann BbITycKaioTCsd OAHKHOTHI BCEX HOMHHAJIOB OT @ JIO
2a BKIIOYUTETBHO. Y AJHCHl B OyMaKHHUKE eCTh POBHO OJiHa ODAHKHOTa KayK/I0I0 HOMU-
HaJsta. AJca XodeT ciesaTh MOKYIKY IeHOW b 1 paciiaTuThes 0e3 caadn. Kpome Toro,
Aunca xoder, 9T00bI KOJIMIECTBO MOTPAYEHHBIX DAHKHOT OBLIO KaK MOXKHO MeHbIIuM. Ha-
HUIIATE IPOrPpaMMy, KOTopas IoMoxKeT AJjnce BhIOpaTh OAHKHOTHI TaK, ITOOBI CYMMa UX
HOMMHAJIOB ObLiTa paBHa b, a UX KOJMYECTBO OBLIO HAUMEHBIIITUM CPeJIn BO3MOXKHBIX. Kcin
yKa3aHHBIM yCJIOBUSAM YJIOBJIETBOPSET HECKOJIHLKO HAOOPOB OAHKHOT, TO Ballla, IIPOrpaMMa
MOYKET BBIBECTH JII00OI U3 HUX.

Dopmam 8rodHbLT daAHHBLT

Ha Bx0s1 B 0/1HO#I cTpOKe IOjIaeTcs JiBa HATYPAJIbHBIX YHCIa ¢ U b — MUHUMAJIbHBINA
13 HOMHUHAJIOB KyIOp u TpedyeMasd cymma, 1 < a < 100000. I'apanTupyercs, 910 s
3aaHHON CyMMBI b CYIEeCTBYeT CIoco0 OJIYIUTh €€ U3 UMEIONINXCA KYIop.



Dopmam 8blLOOHBLL OAGHHBLE

[Iporpamma J0/12KHa BBIBECTH B OJTHOI CTPOKe depe3 MpobesT HOMIHAJIBI BCeX OaHKHOT,
KOTOpbIE TIOTPEOYIOTCA JIJIsd OIIaThl. Bce HoMunaavt 00aHcHbL HbiMs Ynopadowersl
N0 803PAcCMaHUIO.

Memodukxa nposepxu

[Iporpamma ipoBepsieTcsd Ha 25-Tu Tectax. [I[poxoxkienne KaxK0ro TecTa OleHnBaACTCA
B 1 a1, Tect U3 ycjoBus 3ajia9u MIPH IIPOBEPKE HE UCIOIB3YETCH.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CraHgapTHBII BBOJ,
10 99

CraH/IapTHBIN BBIBOJI
10 15 17 18 19 20

Iloacnenusa x npumepy

Cymma guces1, yKa3aHHBIX B OTBeTe, paBHa 99, m Bce UmC/Ia JIeXKAT B JIMANa30HE OT
10 1o 20 BruouuTesnbHO. [Ipwm 9TOM CyMMa HOMHHAJIOB HATH CAMBIX IEHHBIX OAHKHOT
MeHbITIe YyeM 99, 1o3ToOMy OIJIATUTH YKa3aHHYIO CYMMY ISATHIO MJIM MEHBITUM HYHCJIOM
6aHKHOT HEeBO3MOXKHO. OJIHAKO JIpyrue BapUAHTHI MOJIyUeHus TPeOyeMOoil CyMMBI IECTHIO
6aHKHOTAMU BO3MOXKHBI, Harpumep, 13 14 15 18 19 20. Takoit oTBeT TO2Ke Oy/1€T 3acUUTAH.

IIpumep npozpammuoi-peuwseHus

Huzxe npejicrasiieno perienne Ha s3bike Python 3.

a,b=map(int,input () .split())
up,dn,k=0,0,0
while up<b:

up+=2*a-k

dn+=a+k

k+=1

-

if a>k-1:
t=(b-dn)//(a-k+1)
r=(b-dn) 7% (a-k+1)

© 0 N 3 o ks W N

=
o

11 else:

12 t,r=0,0

13 if t==k:

14 print (*range(2*a-t+1,2*a+1))
15 else:

16 print (*range(a,atk-t-1) ,atk-1-t+r,*range(2*a-t+1,2*a+1))



Ilpeamernnbiii Typ. Pusmnka
IlepBag mombIiTKa. 3agadam 8—9 KJjacca

3adava I1.2.1.1. Yeaastchumenv 603dyxa (15 6a.1.108)

Temvi: mennosots 6aAGHC, UCTAPEHUE.

Ycenosue

[TapoBoit yBIaKHUTETH BO3/IyXa HArPpEeBaeT BOJY U JOBOIUT ee j0 KumneHus. C momo-
IBIO 9JIEKTPUYIECKOTO HAIPEBATENS YBIAXKHUTEb UCIApSeT ¢ MJI BOABI 3a 1 9, ¢ Mu1/d.
Haiitu momuocTs HarpeBaress Py,.. Hauaabnast Temmeparypa Bojwl ty *C. ViaeabHas Tell-
jgoemrocth Bogbl C' = 4,2 kJlx/(kr - °C'), yheiabHas Temwiora HapoobpasoBaHUsI

L = 2,3 M/Ix/xr. [lnoraocts Bomer p = 1000 r/ v°. OtBer gathb B BT ¢ TOYHOCTBIO
1 Br.

Pewenue

3a Bpems T yBJIaXKHUTEIb UCHAPSIET BO/LY MAaCCOU pqT.

YpaBHEHHUE TEIIOBOTO Hajianca 3a 3TO BPEMs:

Prar™ = qp7 [C(tum — to) + L], 1€ tiun = 100°C.

Orcrona:
PHar =dqp [C(tKI/IH - tO) + L] .

[Torpemmocts 2 Br.

JTuana3orwvt
Besgmuuna min max MTar
to 16 24 1
q 200 300 5

Otsert: qp [C(twun — to) + L.

3adavwa I1.2.1.2. daexkmponoe3dd «/lacmouka» Havuraem dsuzamo-
ca (20 6annos)
Temor: KIIJ].



Yenosue

DyekTporoes s, «JlacToukay COCTONT U3 MATU BaroHOB 00IIIei Maccoit m T. JIBa MmoTop-
HBIX BaroHa (¢ 3JIeKTPOJIBUTATEISIMU) Co31at0T 0b1yio cuty taru F = 280 kH, 6raronaps
KOTOPOIl 0e3/] HAUMHAET JIBUraThes ¢ MecTa ¢ yekopennem a M/c?. Haitru KIT/I simekTpo-
noezna. OTBer nath B % ¢ Tounocrsio 1 %.

Pewenue

CHYCTH BpeMA t mocJjie HadJaJa JABU2KEHNd KHHETHYECKasd SHEepIrud IIoe3/1a paBHa

m(at)? Fat?
——2 a paboTa CHJIbI TATH paBHA

. Torma KII/I ajexTpomoes/ia paBeH OTHOIIE-

2
HUIO TT0JIE3HOM pabOTh K 3aTPaveHHOI’:
ma
[Morpemnocrs 1%.
JTuana3orwvt
Benuunna min max [MTar
a 0,60 0,70 0,01
m 240 260 1

OtBet: ) = % x 100%.

3adaua 11.2.1.3. Daexkmponumarue onmMuYecKuUxr Mooysel
(25 6ananos)

Temwi: 3axor Oma.

Yenosue




JLs1 TiryOOKOBOTHOTO HEHTPUHHOTO TeJiecKoa Ha Balikajie uciob3yoT KaacTephl, Co-
CTOSATINE U3 BOCBMU TUPIAH. Kakas rupasgaga — 9T0 YXOISAIINI O/ BOJy BEPTHKAb-
HBI{l TOHKUI TPOC ¢ HABEIIEHHBIMU ONTUIECKUMU MOJLYJIAME ([IAPAMU) JIJIsi PETUCTPAIN
CBETOBBIX BCHbIMeK. HmKHMI KOHEIl Tpoca YKpeIIeH Ha JIHE C IIOMOMIBIO KOs, K BepX-
HEMY KOHILYy TPOca IPHUKPEILIeH OABO/HbIN Oyii, KOTOPBI MOJIEP:KIUBAET TPOC B BEPTU-
KaJbHOM TIOJIOYKEHUH. DJIEKTPOIUTAHNE KAXKJIOTO OIMTUIECKOTO MOJIYJ/ISI OCYIIECTBIISIETCS
HUCTOYHUKOM IuTanus ¢ Hanpsizkenunem U = 13 B. Onrudeckomy Motystio jijist paboThl Tpe-
oyerca nanpsizkenne Uy B, 1 on nojikiiouaeTcs K NCTOYHUKY TUTAHUSA METHBIM ITIPOBOJIOM
obmeit JmmHOM [ M, 1T10 KOTOPOMY TIpoTeKaeT mocTosHHbI Tok [ = 250 MA. Haiitu 1mio-
[a/Ib CEYIEHUsT METHOTO IPOBOJIA S. Yie/ibHoe conpoTusienne mean p = 0, 0170Mm-mMm? /M.
Otser mathb B MM2 ¢ TogrocTbio 0,01 M2,

Pewernue

Hanpsizxkenune na memgnom mposoge pasuao U — Uy. Ilo 3akony Owma conporus/ieHue
MEJTHOTO MIPOBOJIA:

U-Uy p_l
IS
Orcroa momma/Ib cedeHrns MeIHOTO IIPOBOJIa PaBHA!
1l
§=-1
U—-U,
[TorpemmocTs 0,02 dm?.
uana3orvt
Benmunna, min max lar
Uy 11,5 12,2 0,1
l 170 190 1
pll
O P
TBET T T

3adaua I1.2.1.4. Aemomobuas ¢ Heucnpasrocmvio (25 6a.1.108)

Temul: MowHOCMD.

Yeaosue

Hesnaiika ¢ ToMOIIbio BOJIIIEOHO! TTAJTOYKY CJIe/1aJI OOBIMHbBINH aBTOMOOWIIb, JIBUTATETH
KoToporo paboras na cnupty. KIIJL ero asuraresns okaszajcs pasubiM 1)1 %. Ilocie jam-
reapHoro myremectsusg KIT/ ymenbmuics 1o 3uadenust 7, %. OKa3a10Ch, 9T0 4aCTh CIIUP-
Ta CTaJla BRITEKATH Yepe3 TPenuny B iianre. Haiitu 10110 § BeITekatorero crmmpra. OTBer
nath B % ¢ Tounocrnio 0,1 %.



Pewenue

KII/I ncnpaBHOro ABHraTesist paBeH OTHOIIEHHWIO ero paboTbl A K TeIIoBoil sHeprun

() cropaemoro crmpTa: 1, = —. B asurarese ¢ yreukoil cumpra paboTa yMEHBIIACTCS B
1—6/100%)A
(1—0/100%) pas. Ilostomy 1y = ( / 0 ) . Orcrona HAXOIUM JIOJIIO 0 BBITEKAIOIIErO
cImpTa:
5 = (1—@x100%).
T
[Torpemnocts 0,2%.
JTuana3orwvt
Bennauna min max Tar
m 24,0 26,2 0,1
772 20,0 225 0.1

OTBeT: § = (1 _ g 100%).
T

3adava I1.2.1.5. (15 6ananros)

Temui: npocmetiwas OUHAMUKG, CUADL.

Yenosue

K nepessunomy 6pycky maccoit 400 1, JiexkariemMy Ha TOPU30HTAJIBLHON JI€PEBIHHOM
JIOCKe, TIPUKPENUIN MPYKUHY KecTKOCThio 50 H /M. YueHUK MOTAHY/T 3a MPYKUHY B TO-
PU30HTAIBLHOM HAIPABJIEHUN U OPYCOK HaYaJl paBHOMEPHO JIBUTATbCs. OIpeie/nTh yJu-
HEHUE MPYKUHBI, ecjin Ko UIMeHT TpeHus Jjiepesa 1o jepesy paser (,2.

OTBer BBIPA3UTh B MM ¥ OKPYIJIUTH JIO TEJBIX. YCKOPEHUE CBOOOHOTO MAJICHUsT CUU-
2
Tarb paBHbIM 10 M/c

Pewenue

YpaBHeHus JBuzkerns (2-it 3akoH HpoTOHA) B IIPOEKIMSX Ha TOPU30OHTAIBHYIO U BEP-
TUKAJILHYIO OCH BBINVIAJAT Tak: kx = Fi,. mg = N.

Kpowme toro, Fy, = uN. B ntore x = % = 16 mmM.

OTBer: 16.

IlepBag nmombiTKa. 3agaum 10—-11 kJjacca

3adaua I1.2.2.1. Bedpo 80odu (15 6ananos)

Temui: macca seu,ecmsa.




Yenosue

JlecaTuk/racCHUK HAJIMBAET BOJY B ILIaCTMAaccOBoe BeIpo. Beapo nmeer popmy yceuen-
HOT'O KOHYCa BBICOTOI A CM, HUZKHUM JIHAMETPOM di CM ¥ BEPXHUM JIUAMETPOM do = 25 CM.
Kakas macca Bogpl 3amoauT Bepo reaukoM? [lioraocts Bojs p = 1000 kr/ v°. Otser
narh B Kr ¢ TouHOCThIO 0,1 K. OO6beM IPsSIMOro KOHyCa paBeH TPeThell 9acTH OT IIPOM3-
BeJICHU TIJIOMAIN OCHOBAHUA Ha BBICOTY.

Pewernue

Ob6beM Besipa paBeH:
_ wh(d} + dydy + d3)

V= )
12
Macca BOIBI:
whp(d? + dydy + d3)
B 12 ’
[Torpemraocts 0,1 K.
JTuana3orwvt

Beymanna, min max Iar
dq 14 24 1
h 22 32 1

OTBer: Whp(d% +1(;1d2 + d%)

3adaua I1.2.2.2. Jlsa epauwarousuxcs npyma (20 6arnro08)

Temovi: pasromeproe epauierue, UeHMpobesHcHas CULG.

Yeaosue

JIBa TOHKHX CTaJIbHBIX IIPYTa COEJIMHUJIM 110J MPAMBIM yIJIOM TaK, UYTO K CEpeJInHe
IIEPBOIO IIpyTa IIPUBAPEH KOHEIl BTOPOro npyTa. llepBuIil mpyT pacrnosoKuim BJI0/b Bep-
TUKaJIbHOU OCH, & BTOPOY HPYT BpallaeTcd B MOPU3OHTAJIBHON IIJIOCKOCTU C IIOCTOAHHON
YIJIOBOH cKOpocThio w = 3,1 paj/c. HallT ropu3oHTAIbHYIO COCTABIAIONLYIO CUJIbI, Jeii-
CTBYIOIIEl Ha TEPBBIN MPYT CO CTOPOHBI BTOpOro mpyta. Macca BToporo mpyra m Kr, a
ero giuna L M. OrBer garh B H ¢ Tounocreio 1 H.



Pewenue

Ha Bropoii npyT jgeficTrByeT ropu3oHTa/IbHas IEHTPOOEXKHas cujia. Fe MOXKHO HalTH,
eCJT MBICJIEHHO pa3pe3arh IpyT Ha Hebosbimme Kycoduku jauHoi Al. Ha Takoit Kycouek

mAl
Maccon A HaXOJIAIIMICA HA PACCTOSHUM [ OT OCH BpAIeHUs, JIeHCTBYeT HeDOJIbIIas
mAl
neHTpobekHas cuaa AF = Tw [. CoKuB BCe 9TH CHUJIbI, ITOJIYIUM IIOJIHYIO EHTPO-
L 12
OEKHYIO CHITY E Al = -
0

F = mw’L/2.

OTa ¥XKe cuja JefiCTByeT Ha MepPBLIil Py T

ITorpemnocts 1 H.

JTuana3orwvt
Bemmunma, min max lar
m 370 770 075
L 1,3 1,7 0,1

Orset: mw?L/2.

3adava 11.2.2.3. Iloaem nayxa (20 6a.1.108)

Temwi: 6mopoti 3axon Hvromona, yckoperue.

Yeaosue

Mautenbkuii mayk pasmepom 1 MM u mMaccoit m = 5,0 MI' MOXKeT MOJHATHCS B BO3IYX
3a CUeT JIEKTPUIECKOro 3apsjia Ha HUTAX cBoeil maytunbl ¢ = 1,0 aKi. Mexmy 3em-
Jieft 1 obJIaKaMu MMOCTOSHHO CYMIECTBYET SJICKTPUIECKOE I0JIe, HAIPAKEeHHOCTh KOTOPOTO
y TIOBEPXHOCTH 3€MJIM Ha PACCTOSHUAX, CPABHUMBIX C PA3MepOM TayKa, MOYKET JOCTH-
raTh O60bIuX 3HavdeHuil. VI3BecTHO, 9TO TMOCIE BEPTUKAILHOTO B3JIeTa MayK JIeTeJ PaB-
HOYCKODEHO, U 3a BpeMs t ¢ MmojiHsiicd Ha BeicoTy h cM. Haiitu 3navenue HampsizkeHHOCTH
9JIEKTPUIECKOrO T0JIsd [ B 9TOM ciiydae. YCKOpeHue cBOOOIHOrO majenust ¢ = 9,8 m/ .
Conporusiennem Bo3ayxa nperebpedb. Oreer nath B KB/M ¢ Tounocrbio 1 KB /M.



Pewenue
Beprukaibhoe yckopenue nayka a = 2h/t2. YpapHenue JBUKeHU TayKa:
ma = qF — mg.
Orcro/ia HaXOUM 3HAYEHNE HAIPSKEHHOCTH JIEKTPUIECKOTO OJIS:

E =m(g+2h/t*)/q.

[Torpemnocts 1 kB/ M.

JTuana3orwvt
Bennauna min max Tar
h 0,15 0,25 0,01
t 0,045 0,055 0,001

Orset: m(g + 2h/t?)/q.

3adava 11.2.2.4. Daexkmpomobuasv (25 6aanros)

Temwi: MOUHOCND.

Yenosue

Bunatuk u [IlnyaTHK cMacTepuin Jjist KOPOTHIIIEK COBPEMEHHBIH 3,1eKTpoMobn/ib. OHI
HCIIOJIb30BaIN SJIEKTPOJIBUTIATE/Ib MTOCTOIHHOIO TOKa, PabOTAIONMil OT aKKyMyJIsTopa.
KIL snexkrpomsurarens n = 0,69. Onnaxasr Hesnaiika 3abpajicst B 971€KTPOMOOUIIb,
HaXKaJl Ha KHOIKY, U MallluHa 1noexaja. Pabodunit TOK B 0OMOTKE 3JIEKTPOABUTATE IS OBLIT
paBeH [;. 3aTeM 3JIeKTPOMOOIIL HaexXasl Ha cO0AIbIo OVIKY 1 9JIEKTPOIBUTATEH IIEPECTA
BpamaTbcsd. ToK B 0OMOTKE 3JIEKTPOJIBUTATE I YBEJIMIUIICH JI0 3HAUYCHUA [o, a HAIPAZKe-
HUE Ha aKKyMYJISATOpE OCTAJIOCh HemaMeHnHbIM. Haiitu oTHomerue Tokos I/ 1. OrBer nath
¢ Tognoctbio 0,1.

Pewernue

[Ipu pabore 3/IeKTPOMOTOPA €10 MOIIHOCTb PACXOJLYeTCs Ha TMOJIE3HYI0 MOIIHOCTD PP 1
MOIITHOCTD TEIJIOBBIX IOTEPD:

UI =P+ I°R,

e U — HanpsizkeHme akKyMyJisitopa, R — conporuiienne ooMOTKHA. OTCIOA Oy IUM
JIBa YpaBHEHUs JJIsl JIBYX TOKOB:

Ul, = P+ IR,
Ul, = I3R.
N3 s7oit cucrembr Haxoaum KIIJL snaexrpoasuraresis:
P ! L

oL



Ornormenne TokoB pasuo Io/1; = 1/(1 —n) = 3, 2.

[Torpemuocts 0,1.

OtBeT: 3,210, 1.

3adava 11.2.2.5. (15 6asnro08)

Temwi: IHEP2UA, 3AKOH COTPAHEHUA SHEP2UU.

Yeaosue

C kakoit BBICOTHI JIOJIZKHA OblLi1a ObI IIa/IaTh HA 3€MJII0 IPAJMHA [IPU HAYAJIBHON TeM-
neparype —10 °C | 9T00BI TOCTe TmajeHns Ha 3emye ocraBasachk Jyxka upu 0 °C, ecaun
U3BECTHO, YTO B Iporecce najenus o = 15% MexaHWYecKOl SHEepruu rpajiuHbl yXo-
JIUT Ha HarpeBaHue OKPYKAlOIero ee BO3Jyxa! VYiesbHas TEIJI0OEMKOCThb JibJa pPaBHA
¢ = 2100 [Tx/(xr - °C); ynenbHas TemioTa ILIaBjIeHus Jbla paBHa A = 3,3 - 105 [k /K.
Yckopenue cBOGOIHOIO T1aJieHust BOJIN3H TIOBEPXHOCTH 3eMn g = 9,8 M/ ¢®. Orser paiite
B KIJIOMETPaX U OKPYTJINTE JIO IEJIOT0.

Pewenue

[lepen Havaj oM najeHUs TPAJUHBI €€ SHEPTHs IMMOJTHOCTHIO ObLIa MOTEHIMAILHON U
paBusitacb E = mgh, tine m — Mmacca rpajunbl, h — uckomas BbicoTa. [Ipu najenun
U3BECTHAS JI0JII SHEPIUH YIILJIa Ha HAIPEB OKPY2KAIOMIEil Cpe/Ibl, & OCTaIbHAasl B KOHETHOM
cuere MPEBPaTHIACH B TEIJIOBYIO SHEPIHIO IPAIUHBL (YACTHYIHO JI0, YACTHYIHO B IPOIECCe
crosikHOBeHust ¢ 3emuieit). [Ipm srom terioBast sHeprusi, HeoOXoMMasi JJIsi HAIPEBA U
IJIABJICHUST TPAJIMHBI 38/1a€TCs BHIPAXKEHUEM:

Q = cmAt + dm.

[IpupasuuBas @ = (1 — «) F, noxyanm:

At + A
CAt+/\:(1—Oé)gh:>h:L%42KM.
(1-a)g

Peanmbno objraka, cojiepkaiiiue TpaJiiHbl, (POPMUPYIOTCS HA 3HAYUTETBHO MEHbIIIEH
BBICOTE, TTIOITOMY PACCMOTPEHHBII TTPOIeCC He TMTPONUCXOINT Ha IMPAKTHKE.

OTBert: 42 4+ 1.

Bropas nmonbiTka. 3agaun 8—9 KJacca

3adava 11.2.3.1. Daexmponoesd «Jlacmoukas (15 6an108)

Temwi: MOWHOCTND INEKMPUYECKO20 TNOKA.




Ycaosue
Daekrpornoess «JlacTrouka» COCTOMT U3 ISITH BaroHOB. B moesae paboraioT n 3JeK-
TpoaBurareseii obmeit morrHocThI0 P = 2932 kBT, IIutanmne sjgekrpomnoesia MporCXOIUT

Jepe3 KOHTAaKTHYIO ceTh Hampszkennem U kB. Haiitu cuity Toka, MOCTYIAOMEro K Kask-
JIOMY TIapaJLIeIbHO IMOJAKII0YeHHOMY apuraressio. Orser marh B A ¢ TogHocThio 1 A.

Pewernue

s BbIpazK€HU 4 JJ1dd MOIMHOCTHU 9JIEKTPUYIECKOI'O TOKa IIOJIydaeM

P
[ = —.
nU
[TorpemmaocTs 1 A.
Jluana3orwvt
Bemnunna min max ITar
n 4 8 1
U 2,8 3,2 0,1
OTBeT: —.
n

3adaua I1.2.3.2. KIIJI ysaastchumens eo3dyxa (20 basnos)

Temwvi: menaosoti banrarc, KILT.

Yeaosue

[TapoBoit yBiraxKHUTEH BO3/IyXa HOMHHAJIBLHON MorHOoCThIO 260 BT padoraer B KOM-
Hate. C IOMOIIBIO 3JIEKTPUIECKOIO0 HArPEBATE IS YBIAXKHUTEIbL HATPEBAET M HUCIapseT
300 vt Bogel 3a 1 9, ¢ = 300 mur/u. Haitru KIT/T yBaaxkauress.

Yaenbrast TermnoeMkocTh BoJbl C' = 4,2 k/Ixx/(kr - °C), yaesabHas Temiora napood-
pasoanust L = 2,3 M/Ixx/kr. Temneparypa B komuare to = 20 °C. ILiorHocTh BOJIBI
p = 1000 kr/ M®. Orser JIaTh B IIPOICHTaX ¢ TOYHOCTHIO 1%.

Pewenue

3a Bpems T yBJIaXKHUTEJIb UCHAPSIET BOLY MAaCCOi pqT.

YpaBHEHHUE TEIIOBOTO HajlaHca 3a 3TO BPEMs:

Pooar™ = qp7 [C(tgun — to) + L], 1€ tiun = 100°C.

OTCIO,IL& HaXO/JMM MOIIHOCTL Harpe€BaTeJId:

PHar =qp [C(tKI/IH - tO) + L] .



Torna

PHal" [C<tKHH - 7(;0) + L]

% 100% = 2P ~

x 100% = 84%.

KITJT =

[Torpemnocts 1%.

OTBert: 84 4 1.

3adaua I1.2.3.3. Cuaa namsorcenus mpoca (25 6arnos)

Temoi: cuna Aprumeda, e6mopoti 3axorn Hvromona.

Yeaosue

JLs1 TiryOOKOBOTHOTO HEHTPUHHOTO TeJiecKona Ha bBalikajie ucnob3yoT KjaacTephl, Co-
CTOAIIME U3 BOCbMHU TUPJIsan L. Kaktasg rup/gaaa — 9T0 YXOIANINA 110/ BOJLY BEepPTUKAIb-
HBI{i TOHKHI TPOC ¢ HABEIIEHHBIMU ONITUIeCKUMU MOLYJIsiME (mapamu Maccoit my = 15 ko
u obbemom Vi = 0,065 M%), Huzknuil KoHer, Tpoca yKperuleH Ha JIHEe ¢ HOMOIIBIO sSKOPS,
K BEepXHEMY KOHILy TpOca IPUKPEIIEH IOBOJHbBIN Oyil, KOTOPBIil IMOJIePKUBAET TPOC B
BEPTUKAJIBLHOM ITOJIOZKeHNH. Byil BMecTe ¢ y9acTKOM TPOca JI0 BEPXHETro Iapa NMeeT Mac-
cy M; Kr, a y4acTOK Tpoca OT BEpXHEero Inapa J0 HUXKHero Imapa umeeT maccy Mo K.
Bcero na Tpoce 3akperieno n = 36 IMapoB Ha OJMHAKOBBIX paccTosdsHUAX. K HuKHEMY
mapy MpUKpPEIJIeH YIacTOK Tpoca ¢ gaKopeM. HailTu cuty HaTdKeHnsd Tpoca B TOUYKE 9yTh
HI2Ke TIpUKperienusd mapa ¢ HomepoM n; = 10. [Ilapsl HyMepytoTcs BI0Ib TPoca CBEPXY
san3. O6bem O6ys V = 1,8 M.

[LioTHOCTh Bosibl p = 1000 kr/M3. Yekopenue ceobojnoro najenus g = 9, 8 m/c2.Orser
natb B H ¢ Tounocrnio 1 H.

Pewernue

Bogrirre 1ol Toukn HaxoauTcst Oyt CO CBOMM TPOCOM, 71 IIAPOB U N1 — 1 OJMHAKOBBIX
KYCKOB TpOCa MexK,1y coceJiHuMHu mapamu. V3 2-ro 3akona HbroToHa Jiist 3TOi COBOKYII-



HOCTU HaXOJIUM CUJIY HaTAXKEHUA TPpOocCa:

ny— 1
T:pg(V—i—mVl)— (M1+M2 TLl—l +n1m1> g.
[Torpemsocts 10 H.
JTuana3orwvt
Bennanna min max Tar
My 1450 1550 5
M, 1050 1100 5

n

—1
Otsert: pg (V +n,Vp) — (M1 + My nl— 1 + nlml) qg.

3adaua I1.2.3.4. daexkmpomobusb nonana 8 asapuio (25 6a.a108)
Temwi: mowrocmo, KIIJ/I.

Yeaosue

Hesnaiika ¢ moMorbio BOJIIIIEOHON MAJTOYKU Ce/Iall COBPEMEHHbIH 3JIEKTPOMOOUIIb, B
KOTOPOM HCHOJIB3YETCH JEKTPOJIBUTATE/b TOCTOAHHOIO TOKA, PAOOTAIONINI OT aKKyMYy-
snaropa. KIIJL snexkrpoasurarens 7. Oanaxkaer Hesmaiika ¢ jpy3bsiMu OTIpaBUIICS HA
9JIEKTPOMOOUIE B IyTemecTBrue. Pabounit TOK B 0OMOTKe 3JIEKTPOJIBUTATE ST ObLT PaBeH
I; = 0,45 A. HeoxwujmaHHO 371€KTPOMOOMIb Haexajl Ha KOUYKY, W JIEKTPOJBUTATE b I1e-
pectajl Bpaarhbcd. 1ok B OOMOTKE 3JIEKTPOJIBUTATENS YBEJIUUIUIICA JI0 3HadeHus [, =
= 2,15 A. Haiitu n. Orser gath B % ¢ Tounocrsio 1%.

Pewenue

[Ipu paboTe 37eKTPOMOTOPaA €ro MOITHOCTH PACXOYeTCdA Ha MOJE3HYI0 MOITHOCTL P 1
MOIIIHOCTDb TEILJIOBBIX ITOTEPD:

Ul =P+ 1I°R

rjie U — HanpsizkeHmne akkKyMyJsitopa, R — conporusiienne oOMOTKHA. OTCIOa Oy IUM
JIBa YpaBHEHUS JIJIA JIBYX TOKOB

Ul, = P+ IR,
Ul, = I?R.

N3 s7oit cucrembr naxoaum KIL/I sipexkTrpoaBuraresis

P L
=—=|1-= 100% = 79%.
n 0L ( Iz)x 00% = 79%

ITorpemmuocts 1%.

OTBer: 79 £+ 1.



3adava 11.2.3.5. (15 6asnros)

Temovl: KUHEMAMUKA.

Yeaosue

OrneHnre MPOO/KATEIFHOCTE ToJIeTa K 3Be3se Tay Kura, Haxomgmeiics Ha paccTo-
suun 12 cBeToBbIX jieT or COTHEYHONW CHCTEMBI, Ha, KOCMUYIECKOM KOpadJie, JIETSIIEM CO
ckopocThio 30 kM/c. 1 ¢B. rog = 9,5 - 10'2 km. OTBer HEOOXOIUMO JATh B THIC. JIET.

Pewenue

3a Bpems mojieta KopadJis t, OH JOJIZKEH MPeoIoeTh PacCTogane S = ¢ - tey, TO €CTh:

ctes 3~ 10° km/c - 12 jer
Vi 30 km/c

Coteyg = Vit =t = =12 - 10* et = 120 ThIC. JIET.

OTBet: 120 % 2000.

Bropas nmonbiTka. 3agaun 10—-11 kjacca

3adava 11.2.4.1. Baaem nayxa (15 6ananos)

Temwi: HANPAHCEHHOCTNG INEKIMPULECKO20 NONAA.

Yeaosue

MautenbKnit TayK pasMepoM 1 MM B Maccoil m MI' MOXKET IOJHSATHCS B BO3/IyX 3a CUET
9JIEKTPUYIECKOTO 3apsja Ha HUTAX cBoell mayTtunbl ¢ HK1. Mexny 3emiteit u obyrakamu
MIOCTOSTHHO CYIIECTBYET JIEKTPUIECKOE I0JIe, HAIPSIKEHHOCTh KOTOPOTO Y MOBEPXHOCTH
3eMJIN Ha PACCTOSHUSAX, CPABHUMBIX C PA3MepPOM IayKa, MOXKET JOCTUTaTh OOIBITNX 3Ha-
genuit. Haiitn MuHNMa/IbHOE 3HAYMEHUE HAIPSXKEHHOCTH JIEKTPUYECKOro mojs Fgy, npu
KOTOPOM IayK CMOXKET B3JIeTeTh. YCKOpeHHue CBOOOJHOIrO majeHus g = 9,8 m/ ¢®. Orser
nath B KB/M ¢ Tounocreio 1 kKB /M.

Pewernue

YcisioBue B3jeTa nayka mg = qly.
Orcro/ia HaXOIMM MUHUMAJILHOE 3HAYEeHNEe HANPIKEHHOCTU SJIEKTPUIECKOTO IOJIS:
mg

.

Ey =

[Torpemrocts 1 kB/ M.



JTuana3orwvt

Bemnuuna min max IITar
m 3,0 7,0 0,5
q 0,9 1,3 0,1
OTBer: @.
q

3adaua I1.2.4.2. Cxopocmv 3anoanenus eedpa (20 6annos)

Temui: pacxrod sewecmea, pasHoMepHoe J8UNCEHUE.

Yenosue

JlecaTUKITAaCCHUK HaJIMBaeT BOJY B ILIACTMAcCCOBOE BeAPO W3 IIJAHTa CedeHHeM
S = 5,0 cm?. Beapo umeer dhopMy yceueHHOro KOHyca BLICOTOH h = 26 cM, HUKHUM
nuameTrpoMm d; = 18 cM u BepxHUM JuameTpoMm dp = 25 cM. B Kakoii-ro MOMEHT Bpeme-
HU YPOBEHb BOJIbI B BeJIpe MMeeT BbIcOTy z = 12 cm. Haiitu ckopocTh mogbema ypoBHS
BOJIBI B 9TOT MOMeHT BpemeHu. CKOPOCTh CTPYyM BOJIbI, BBITEKAIOIIEH U3 IIJIAHTa, PABHA
v =10 em/c. OTBer gaTh B MM/c ¢ ToanocTbio 0,1 MM/c.

Pewenue

Tak kak BOja B BEJPO MOCTYIIAET PABHOMEDPHO, TO TOCTOSHHBIN PACXOJT, BOIbI () = Sv
Oy/ieT paBeH IIPOM3BEIEHUIO IO/ TOPU30HTAIBHOIO CEYEHNS BeIpa Ha YPOBHE BOJIBI
Ha CKOPOCTD IObEMa YPOBHHA BOJBI B 3TOT MOMCHT BPEMCHMU:

rae d — AuaMeTp OPU30HTAJILHOITO CeYeHUs Ha BBLICOTE z. VI3 reoMeTpum ycedeHHOIro
KoHyca cieayer, 9to d = dy + (dg — dy)z/h. Orcioga HAXOAUM CKOPOCTH HOIbEMa YPOBHS
BOJIBI:

- 4S5y
 w(dy + (dy — dy)z/h)?

= 1,4 mm/c.

[Torpermocts 0,1 Mm/c.

Orget: 1,4+ 0, 1.

3adaua I1.2.4.3. uxa Ommo (20 6aanos)

Temul: mensosas MAUUHG.

Yenosue

B GensnnoBoM JBUTaTesle BHYTPEHHErO CrOpaHUsS pPAcXoj TomuBa paseH ¢ = 0,65 -
1073 kr/c. YnenpHag Temyora cropanus Gensuna r = 46 Mk /kr. 3a Bpems ¢ MUHYT Bce
otanHoe jiBuraresem remio (Q = 12,2 Mk nosydaer cucrema OXJIazK/ICHUS JIBUTATEIS.



Pabouwnii miporiecc Takoro JBuraTeid MOXKHO IIPUOJINZKEHHO OIMCATh MJIeAJbHBIM ITUKJIOM
OtTo, cocrostmum u3 JByX m3oxop u aByx agnabar. KIL mukaa OTro paccauThiBaeTcs 1Mo
dbopmyne n = 1—1/n7"1 riae v — nokazaresnb aguabaThbl Cropalomieii TOMINBO-BO3Ly ITHOM
cmecu. Haiitu cremens cxkarust jpurarens n = Vo /Vi, tne Vo — MakcuMasibHbiil u V) —
MUHIMAJIbHBIN 00beMbl cMecr. OTBeT AaTh ¢ TOYHOCTHIO 0,1.

Pewenue

Ot nHarpeBatesss MOJydaeTcs TEIUIO ¢rt U OTJAaeTcs XojaoauabHuky rermio (). Torma
KIL rertosoit mammust npupaBausaem KIIJT nuxra OTro:
Q 1

1—-—=1- i
qrt nY—1

OTCIOIL& HaXOJIMUM CTEIICHDb CXKaTUud ABUT'aTEJId:

()"

JTuana3orwvt
Beguuuna min max Tar
t 9,5 10,5 0,1
¥ 1,30 1,37 0,01
qrt =
OTBer: ( —) .
Q

3adava I1.2.4.4. duepeus epawarowezocs npyma (25 6annos)

Temuwt: PA6HOYCKOPEHHOE 8PAULEHUE, KUHETNMUYECKAA IHEPSUA.

Yceaosue

JIBa TOHKMX CTaJIbHBIX MPYTa COEJIWMHUIM 1O/ MPAMBIM YTJIOM TaK, UYTO K CEpeInHe
IIepBOTO TIPyTa MPUBapeH KOHEIl BTOPOro npyTa. [lepBhIit TpyT pacrioioKuIm BI0Ib Bep-
TUKaJIbHOHI OCH, a BTOPOH IPYT HAYMHAIOT BpalllaTh B MOPU30HTAJILHON IIJIOCKOCTU C yI-
JIOBOH CKOpOCTBIO w = ft | Tje yriuosoe yckopenue 5 = 1, 1paj/ ¢*. Haiitu KUHETUIECKYIO
SHEPIUIO BTOPOro IpyTa B MoMeHT Bpemenu t = 3,0 c. Macca Broporo npyra m Kr, a ero
mmaa L M. OTBer marh B JIk ¢ Tounocreio 0,1 JIxK.



Pewenue

MpeiciienHO paspexkeM PYT Ha Hebosbue Kycoukn aauHoit Al. Taxoit Kycodek maccoit

mAl

—— umMeeT ckopocth V' = [tl, rme | — paccrosinue oT ocu BpaleHusi. Knnernaeckast

L
mAl w?l?
SHepIusa Kycodka papHa AF = < 3 C10:K¥UB BCe 9TH SHEPIUU, HOJYIUM IIOJTHYIO
L 5
KUHETUIECKYIO SHEPTUIO BTOPOTO MIpyTa Z PAl = 3
0
5 mpB*2L?
—5
[Torpemaocts 0,2 J1x.
JTuana3orwvt
Benuauna min max [MTar
m 3,0 7,0 0,5
L 1,3 1,7 0,1
2,272
mpB“t°L
OrtBer: 6—

3adava I1.2.4.5. (20 6asnro8)

Temvi: duHamMuxa.

Yenosue

K crene npukpenmim TOHKYIO HEBECOMYIO HUTH JJIMHON 26 cM ¢ rpy3oM maccoit 500 r
Ha BTOpOM KoHIie. [lo/iBermeHHbIil Tpy3 OTKJIOHWIN OT CTEHBI TaK, YTO HUTh ITPUHSIIA TOPU-
30HTAJILHOE TOJIOZKEHUE U OTIYCTUJIH (CM. PUCYHOK ). OIpeie/inTh, Ha KAKOM PACCTOSTHUN
OT CTEHBI YCKOpeHne Ipy3a OyJ/ieT HalmpaBaeHo ropu3oHTa bHO? OTBET BBIPA3UTH B CM U
OKPYIVIUTE J1O IICJIBbIX.



Pewernue

2 2
3C: mgl = mgl(1 — cosa) + % = glcosa = %

2
v
II 3-1 Ha HOpMaJIB: T'— Mmgcosa = mT = T = 3mg cos .

1
II3unmaOY: Tcosa=mg= 3cos’a=1= cosa = —.

V3
/T~ cos?
vizeosa V2, o = 55"
cos (v

N3 TpuronoMeTpuyeckoil (pyHKIMH COS (v HailJIeM pacCTOSHUE OT TPY3a JI0 CTEHDI, 3HAA
yI'oJl U TUIIOTEHY3Y.

Nm tga =

OTBer: 15.



Tperbsa nonbiTka. 3agaun 89 kJjacca

3adaua I1.2.5.1. Byl 2upasniv. (20 b6ai108)

Temowi: cuna Aprumeda.

Yeaosue

JLs1 TiryOOKOBOTHOTO HEHTPUHHOTO TeJiecKona Ha Balikaje ucnob3yioT KaacTephl, Co-
CTOAIINE W3 BOCBMU TUPJAAH. KaxKkmas rupasHia — 9T0 YXOJAAIIHA 10T BOLY BePTHKAb-
HBI{i TOHKUI TPOC ¢ HABEIIEHHBIMU ONITUIECKUMU MOJLYJIsiME (mmapamu Maccoit my = 15 ko
u obbemom Vi = 0,065 m3). Huzknuil KoHer Tpoca yKperuleH Ha JIHEe ¢ IHOMOIIbIO sSKOP,
K BEpPXHEMY KOHILYy TpOCa IPUKPEILIEH TOJIBOJHDLIN Oyil, KOTOPBIN MMOJIEPKUBAET TPOC B
BEPTUKAJIBLHOM I10JIO2KeHNH. Byil BMecTe ¢ y9acTKOM TPOca JI0 BEPXHEro Iapa MMeeT Mac-
cy My Kr, a y9acTOK Tpoca OT BEepXHero Iapa /0 HIXKHero Imapa nMeeT maccy My K.
Bceero na Tpoce 3akperuieno n = 36 mapoB Ha OJMHAKOBBIX pacCTOdHUAX. K HuzKHEMY
mapy HPUKPeIJIeH YIacTOK Tpoca ¢ gKOpeM. B 3Toif TouKe MpUKpeIUIeHns Cruia HaTsazKe-
uusi Tpoca pasra 1T’ = 10000 H. Haiitu o6bem 6yst V. Ilinoraocts Bogsl p = 1000 kr/ M
Vekopenne cBoGoxroro nagenuns g = 9,8 m/c>. Orser gars B M* ¢ TounocTso 0,01 M3

Pewernue

Ha wactnb TUPJIAHIBI, paCHOJ’IO)KeHHOfI BbIllI€ TOYKHN IIPUKDPEIJIEHUA y9IaCTKa TpoCa C
AKOpPEM, ,ZLeIU/ICTBYIOT CuJjla TA2KECTH, CHUJIa Ale/Il\/Ie,ZLa " ChJla HaTAKEHNA Tpoca:

Orcroga HaxoauM o0beM Oys

My + My + T
_ 1 2 nml—i———nVl.
P Pg

Vv

[TorpemmocTs 0,02 3.



JTuana3orwvt

Besmuuna min max MTar
My 1450 1550 5
M, 1050 1100 5
M+ M T
OTser: — + My 4 iy + — —nV].

p pg

3adava 11.2.5.2. Cuaa mpenus (25 b6aanos)

Temwi: 6mopoti 3axon Hvromona.

Yeaosue

DyiekTporioes s, «JlacToukas cOCTOUT M3 AT BAaroHoB obdieit maccoit m 1. Kaxkprit
u3 JIByX MOTOPHBIX BaroHos cozjaer cuiny Taru Fy; = 140 kH, 6irarogaps koTopoii moess
HAYUHAET JIBUTATHCS C MECTa C YCKOPEHHeM a M/ ¢*. Haiitn CUJIy TPeHUus, JeHCTBYIOILYIO
na moe3. Cuytoit compoTusiieHus Bo3ayxa mnpenedbpedsb. OTBer gath B KH ¢ To9HOCTBHIO

1 xH.

Pewenue

2-o11 3akoH HbroTona:

Orcrona

ITorpemmuocts 1%.

ma = 2F — Iy,

Fp =2F —ma.

JTuana3onwvt
Bemmunma, min max lar
m 240 260 1
a 0,60 0,70 0,01

OtBert: 2F| — ma.

3adaua I1.2.5.3. Iosviuwernue memnepamypsv, 8o3dyxa (0 6a.an08)

Temut: men.sosoti 6&JLCLHC, UCTAPEHUE U HAZPECAHUE.




Yenosue

[TapoBoii yBIaKHUTEIb BO3/LyXa HOMUHAJIBHON MOITHOCTBIO 260 BT paboraer B 3aKpbI-
Toit KomuaTe oobeMoM V M3, C IIOMOIIBIO 37IeKTPUYIEeCKOro HarpeBaTess YBIayKHUTE b Ha-
rpesaet u ucnapsier 300 M1 Bozbt 3a 1 1: ¢ = 300 mu1/4. Hauaspaas TeMiieparypa Bo3yxa
B komHare tg = 20 °C. Yuenbhas Termnoemkoctb Bojbl C' = 4,2 kT /(kr - °C), yaenbHast
rertora mapoobpazosanus L = 2,3 M/ /kr. [LiorHocTs Bogsl p = 1000 K1/ e

Haiitu Temneparypy Bo3iyxa B KOMHare ¢ yepe3 Bpemst 1 MUH II0cje Hadaja paboThl
3
yBitazkuuress. [ioraocts Bo3ayxa p = 1,29 Kr/M”, a ero yjiesibHasi TEILIOEMKOCTh DaBHA
Cros = 4,2 k/Ix/(kr-°C). TernmoeMKOCTBIO YBIIAKHUTEJIST, BOJISTHOTO [Iapa U CTEH KOMHATBHI
npenebpeds. OtBer jmath B “C ¢ Toanoctsio 0,1 °C.

Pewernue

3a Bpems T’ yBIaxKHUTEb UCTApSeT Boy Maccoit pql .

ypaBHeHHe TEIIJIOBOI'O 6aﬂcha 3a 9TO BpEMA:
PoarT' = qu [C(tKHH - tU) + L] 5
rae tem = 100°C.
OTCIO,ZL& HaXO/MM MOIITHOCTDb, 3aTPa4Y€HHYIO Ha HCIIapEHNE BOIbI

PHar =4qp [C(tKI/IH - tO) + L] .

OcraBiasics MOHOTHOCTDL YBJIazKHHUTEJIA UIAET Ha HAar'PeB BO3/yXa B KOMHaTe:

(P - PHar)T - C11303pB03‘/(t - to)

Torma mosrygaeM TeMmIepaTypy BO3JyXa B KOMHaTe depe3 BpeMs ' MUH Iocsie Hadaa
pabOThI yBJIAZKHATEJIS:

(P — Pyar)T

t=to+
C1B03pB03‘/

[Torpemtrocts 0,2 °C.



JTuana3orwvt

Bemnuuna min max IITar
T 200 300 10
Vv 80 120 5
(P — Pyar)T
O it -
TBeT: o OBOBpBOSV

3adava 11.2.5.4. Daekmpomobuasv (35 barnros)

Temwi: MOUHOCND.

Yenosue

Hesnaiika ¢ moMorbio BOIIIEOHON MAJTOYKN CIe/Ial COBPEeMEeHHbIH 3JIEKTPOMOOUIb, B
KOTOPOM HCIIOJIb3YETCs JIEKTPOJIBUTATEIb TTOCTOTHHOI'O TOKa MOITHOCTBIO P BT, pabora-
IOIUI 0T akKKyMyJsidgTopa ¢ Hampszkennem U = 12 B. Pabounit Tok B 0OMOTKeE 3JI€KTPO-
npuraress paser I A. Haiitu conporusiienne R oOMoTKE 3j1eKTpojasuraresid. OTBeT J1aTh
B OM ¢ Tounocthio 0,1 Owm.

Pewenue

HpI/I pa60Te QJIEKTPOMOTOpPa €ro MOIIHOCTL PacCXOoAyeTCd Ha II0JIE3HYIO MOIIHOCTL U
MOIIIHOCTBH TEIIJIOBBIX IIOTEPb:

Ul =P+ I’R.

OTcrofia HaXOMUM COIPOTHUBJIEHNE R 0OMOTKHU 3JI€KTPOIBUTATE ST

Ul - P
R = 7
[Torpemtrocts 0,2 Owm.
Bemnunna min max Tar
P 3,0 4.2 0,1
I 0,44 0,55 0,1
I—-P
OTBer: —U I

3adava 11.2.5.5. (20 6asnro08)

Temwvi: KuHemamura.




Yenosue

AcTtponom HaOJIIOMAET B TEJIECKOI OJIMKAMIITYIO K HAM 3BE3/1y 3BE3/IHYIO CHCTeMY AJTb-
da IlenTaspa, KoTopasa HaxouTca Ha paccroguun 4,05 - 10" kv or CostHewnoit cucreMbl.
Kakoit on Bujiut 31y 3Be3/1y7 Takoii, Kakas oHa eCTh ceiiuac, WU TaKOil, Kakasi OHa ObLIa
B nponyiom? B oTBere ykazarh () jieT, ec/in aCTPOHOM BUJIUT 3BE3/y KaKas OHA €CTh Celi-
Jac, WK TO KOJIUIeCTBO JieT (IpubIM3uTesIbHO) Kakoit oHa Oblaa B mporioM. [Tpu smom
IIOMHEIM O TOM, 9TO CBET pacipocTpansiercsi co ckopoctbio 300 Teic. KM/c. OTBeT gaTh ¢
TOYHOCTBIO JIO JIECATBIX TOJA.

Pewenue

Ot 3Be31bI 10 ACTPOHOMA, CBET MJIET BPEMS

S 4,05 - 103 kM

== o _135-10%c~ 4,28
¢ 3 100rM/c €S ee e

TO €CTh aCTPOHOM BHJIUT 3B€3/ly TAaKOH, Kakoil oHa ObL1a puMepHo 4,28 roma Ha3aI.
OtBer: 4,3 £0, 1.
Tperbs nonbiTka. 3agaun 10—-11 Kiacca

3adaua I1.2.6.1. /lsa npyma (15 6aano8)

Temwvi: momerm cunvt.

Yeaosue

JIBa TOHKHX CTaJIbHBIX IMPYTa COEJMHUJIM TI0J MPAMBIM yIJIOM TaK, UYTO K CEpeJInHe
IIepBOI'O IIPpyTa IPUBAPEH KOHEI[ BTOPOro mpyTa. llepBblil IpyT 3aKpenuin HEIOIBUKHO
B BepPTHKAJIBLHOM IoJI0KeHnu. Haiitu pe3yabTupyronuiit MOMEHT BCeX BEPTUKAJIbHBIX CHI,
JICHCTBYIONINX HA BTOPOW IPYT, OTHOCHUTEIHHO €ro CBOOOJIHOrO KoHIa. Macca BTOpOro
pyTa m Kr, a ero jymmHa L M. YckopeHue cBoboHOrO majenns g = 9, 8 m/ ¢ Orser JaTh
B H- M ¢ Tounocrnio 1 H - M.



Pewenue

Ha BTOpOIT IpyT JEHCTBYIOT JiB€ BepPTUKAJIbHBIC CHUJIbI: HAIIPABJICHHAS BHU3 CHUJIA Ts-
JKeCTU U HaIpaB/IieHHasd BBEPX CHUJIa PEAKIINN TePBOro npyTa. VX cymMMapHBIT MOMEHT CHT

paBeH:

N =mgL/2.
[TorpemraocTs 1 H - M.
JTuana3orwvt
Benuauna min max [MIar
m 3,0 7,0 0,5
L 1,3 1,7 0,1

OrBer: N = mgL/2.

3adaua 11.2.6.2. Bpems zanoanenus eedpa (20 6a.,.108)

Temovi: pacxod seusecmea, paBHOMEPHOE DBUNCEHUE.

Yeaosue

JlecaTUKIIACCHUK HaJIMBaeT BOJMLY B ILJIACTMACCOBOE BeJIpo U3 Iuianra cedenuem S. Bej-
po mmeeT (hopMy yCEUIeHHOI0 KOHYyCa BBICOTOI h = 26 cM, HUKHIM JuamMeTpoM d; = 18 cm
U BEPXHUM JaraMeTpoM dy = 25 cM. 3a Kakoe BpeMsl IIyCTOe BEJIPO 3aIlOJTHUTCS IOJIHO-
crbio? CKOPOCTh CTPYH BOJIbI, BBITEKAIOIIEH u3 IIanra, paBHa v cM/c. OTBer 1aTh B ¢ ¢
TOYHOCTHIO 1 C.

Pewenue

Tak Kak BoJia B BEJIPO MOCTYIIAeT PABHOMEPHO, TO 00bEM BeJIpa PABEH MPOU3BEICHIIO
pacxosia Bojibl () = Sv Ha BpeMs 3all0oJIHEHU 11:

V= Sth.

OTCIO,ILa HaXOIUM BpPEM 3allOJTHEHUA BeIpa BO,ILOﬁZ

_ wh(d} + didy + d3)

125v
[TorpemnraocTs 2 c.
uana3orvt
Benuauna min max [MTar
m 3,0 7,0 0,5
L 1,3 1,7 0,1

Orneor: wh(d? + dydy + d3)
) 12Sv '



3adaua 11.2.6.3. Cucmema oxaasicdenus dsuzamens (20 6a.,.108)

Temwi: pacxod srcudkocmu, menasosot baranc.

Yenosue

B 6ersnHOBOM JIBUTaTEIE BHYTPEHHETO CTOPAHHs 3a BpeMst ¢ MUH BCe OT/IaHHOe paboTa-
formuM JpurareseM Terto () M/ nostywaer cucrema oxJiaxKieHns Jpuraress. B cucreme
OXJIAZKJICHUs JIBUTATEIIs [IUPKYINPYeT KUJAKOCTh — aHTU(hPHU3, KOTOPbIi TPOKAINBACTCS
HACOCOM, 3abMpaeT TeIIo y pybalKku jgBuraTe/s U OTJaeT 9T0 TeIio pajauaropy. Pybar-
Ka 1 paJIiaTop COeJMHAI0TC TpyOkamu (ux miomaas cedenns S = 3,0 cm?). B pabouem
peKUMe JBUTATEsT PA3HOCTH TeMIIepaTyp aHTH(hpH3a Ha BXOJE U BBIXOJIe PyOaIiku paBHa
AT = 10 °C. Haiitu ckopocts Teuennst antudpusa V mo tpydbkam. [LiorrocTs antudpu-
3a p = 1120 kr/M3; a ero yaenbuas Temtoemkocts C' = 3600 [Izx/(xr - °C). OTBer garh B
M/c ¢ Toanoctsio 0,1 M/c.

Pewenue

3a HeDOJIBINO TPOMEXKYTOK BPpeMEHHU T B pyDallKy BrekaeT Macca antudpusa pSV 7.
Torna 3amuiemM ypaBHEHHE TEIJIOBOIO GajIaHca:

% = pSVTCAT.

Orcro/ta HaXOIMM CKOPOCTH TeUeHus aHTu(PU3a

ve_ 9
tpSCAT
[Torpemrocts 0,2 M/c.
JTuana3orwvt
Benuauna min max [MTar
t 9,5 10,5 0,1
Q 11,5 12,7 0,01
Q
O P
et SOAT

3adaua I1.2.6.4. Bvuicoma noaema (25 6a.an08)

Temwi: 6mopoti 3akon Hvromona, yckoperue, cxopocmo.

Yeaosue

MagenbKuii nayk pasmepoMm 1 MM 1 Maccoir m = 5,0 MI' MOXKET HOAHATHCA B BO3LYX
3a CYeT JJIEKTPUIECKOTO 3apsjia Ha HUTAX cBoeil mayrunnl ¢ = 1,0 K. Mexy 3emieii u
obJIaKaMI TIOCTOSTHHO CYIIECTBYET 3JIEKTPUIECKOe T10Jie, HalpsizkeHHOCTh (F = 53 kB/Mm)



KOTOPOI'O y IIOBEPXHOCTH 3EMJIM Ha PACCTOAHUAX, CPABHUMBIX C PasMEpPOM IayKa, MO-
JKeT JIOCTUraTh OOJIBINKMX 3HavYeHuii. VI3BecTHO, 9TO Ha HayKa B II0JIETE TaKyKe JefiCTBY-
eT cujia CONpoTUB/IeHus: Bozayxa F, = —kV | e koabduimenT conpoTuBieHnst paBeH
k = 50 mxH/(m/c). Ha kakyto Beicory H mojgamMmercs mayk 3a BpeMs T ¢? YCKOpeHue
cBoboiHOrO najieHnst g = 9,8 M/ ¢®. OTBer JaTh B CM ¢ TOYHOCTDHIO 0,1 cm.

Pewenue
YpaBHEHHE JIBUKEHUS TAyKa:
ma = qF —mg — kV.

CKOpOCTb MaKCuMaJIbHa IIPU HYJIEBOM YCKOPEHUU a = 0:

_qE—mg

Vi 3

Jl st HeboIBIITOro MpoMeXKyTKa BpeMeHn At:

Orciona mAV = (¢F — mg)At — kAh.

Cymmupyst 910 ypaBaenue 1o At ot 0 0 T HMOJYy9IUM BBICOTY:

H:VM<T—T>.

k
[Torpemocts 0,1 cwm.
Jluana3onwvt
Bemuunmna, min max lar
T 0,30 0,60 0,01

Otrser: V,, (T — %)

3adava 11.2.6.5. (20 6asnr08)

Temuvt: IAERMPOCTMAMUKaQ.

Yeaosue

Ha xpasgx jmssiekTpudeckoil cuiibl gauHoi 10 cM 3aKperieHbl 3apsizKeHHble MapuKu:
cJieBa 3aKpelnieH mapuk ¢ 3apsiaom +9 uKii, a cupaBa — ¢ 3apamgom +16 aKia. Mexay
IMapuKaMi Ha CIUIE PacIojoKeHa OyCHHKa, CIIOCOOHAs CKOJIB3UTH 110 HEll paKTHICCKH
6e3 TpeHwuii.

OnpeesinTh Ha KAKOM PACCTOSTHUU JI0 JIEBOTO IMApUKa OKAaXKeTCs OyCHHa Uepe3 OYeHb
D0JIbIIIOE BpeMs, eciu cooOImuTh eit 3aps —2 uKi. OTBeT BbIpa3uTh B MM U OKPYTJIUTH
J10 TIEJIBbIX.



Pewenue

y Ckqugz kgags
CJIOBUE DaBHOBECHUA CPEIHETO IIapuKa: = —F.

r? r3
Kpowme Toro ri +ry = 1.
/a1
Pemrag sty cucremy, nomydanm ry = ————— = 43 MM.

V@ + /1
OTBer: 43.

YHerBepTas monbiTKa. 3agaunm 8—9 KJacca

3adaua I1.2.7.1. Aemomobuawv (15 6arnros)
Temwr: KILJI.

Yenosue

Hesnaiika ¢ 1oMOIIbIO BOJIIIEOHOM TTAJIOYKN Cies1a/l OOBITHBIN aBTOMOOMIb, JIBATATEH
KOTOpPOro paboTajl Ha CHUPTY. B crmpToBOM jBUTaTEse BHYTPEHHET'O CTOPAHHUS PACXO]]
TornBa paBeH g = 1,05 MKr/c. YaenbHas Temora cropanus coupra 7 = 26 M/ /.
3a BpeMs t MUH Bce OTJaHHOEe JBHUraTesieM Terio () K moaydaer cucreMa OXJIazKIeHUs
npurarens. Haiiru KITJT cnuprosoro apurarensa. Orser garh B % ¢ Tounocrsio 1%.

Pewernue

Ot HarpeBaTeJId I10JIydaeTCd TeIlIo QTt 1 OTAa€TCA XOJIOJUJIbHUKY TEILJIO Q TOI‘,ZLaI

KII/I = (1 — 2) x 100%.
qrt

[Morpemnocrs 1%.

Jluana3oHwvt
Bemnunna min max IITar
t 10,5 11,5 0,1
Q 11,0 11,7 0,1

OTBeT: <1 — 2) x 100%.
qrt

3adaua 11.2.7.2. Ilosviwenue saastcrnocmu 6o3dyxa (20 6annos)

Temwi: saastcHocmsd 603 0y$a




Yenosue

[TapoBoit yBIaxKHUTEIb BO3/lyXa HOMUHAJIBLHON MOITHOCTBIO 260 BT paboTaeT B 3aKpbI-
Toit kKomHaTe o6beMoM V = 100 M3, C HOMOIIBIO 9IeKTPUYECKOT0 HarpeBaTe/Is yBIasKHI-
TeJIb UcapsieT ¢ M Bojb 3a 1 1, ¢ mut/4. [locrosianast remmeparypa B komuare to = 20 °C.
[110THOCTH HACBHIMIEHHOTO BOJASHOTO Mapa IIPH 3TOf TeMIepaType puac = 17,3 r/m>. Ha-
JaJibHas BJIAKHOCTH Bo3iyXa ©o%. [lnoraocTs Bojsl p = 1000 kr/ 3. HaifTu BIaKHOCTD
Bozayxa % 4epes pems T = 50 mun nocsie Hadaga paboTsl yBaaxknurenad. OTBeT 1aTh
B % ¢ Tounocroio 1%.

Pewenue

HauanbHasi MJIOTHOCTH BOJSIHOIO Mapa B BO3JyXe PaBHA @oPuac/100%. 3a Bpems T
YBJIQXKHUTE/Ib UCIapdeT Bogy Maccoit pg1’. Torja mioTHOCTE BOJASHOIO Mapa yBeJIMIUTCs
Ha Besmunny pgl/V u BIaxKHOCTH BO3/[yXa CTAHET PABHOIL:

o PoPrac/100% + pgT'/V

x 100%.
Puac
JTuana3orwvt
Bemuuuna min max Tar
Yo 20 35 1
q 200 300 5

©0Puac/100% + pgT |V
pHaC

OTBer: x 100%.

3adaua 11.2.7.3. KII/I onmuyeckozo modyas (25 6aanos)
Temwi: 3axon /orcoyas — Jlenua, KII/[.

Yceaosue




s rimyOOKOBOJIHOIO HEHTPUHHOTO TeJeCKolla Ha DBaiikaje HCIoJb3YIOT KJIaCTepPhI,
COCTOMAIINE W3 BOCBMU THPJIAH. Kakiaas rupisgama — 3TO YXOJAIIWI MO/ BO/LY BEPTU-
KAJIbHbBIl TOHKUI TPOC ¢ HABEIIEHHBIMU ONTUYECKUMU MOJYJISIMU (IIapaMu) Jjisi Deru-
CTpAIMH CBETOBLIX BCIbIeK. HuxKHMit KOHel Tpoca yKpeIieH Ha JIHe ¢ TIOMOIIBIO sIKOPS,
K BEpPXHEMY KOHILYy TpOCa IPUKPEILIEH TOJIBOJHDBIN Oyil, KOTOPBIN MOJJIEPKUBAET TPOC B
BEPTHUKAJIBHOM TIOJIOKEHUHU. DJIEKTPOITATAHUE KAaXKI0T0 OIITUIECKOTO MOTYJIsT COITPOTUB,IE-
aueM R OM oCyImecTBisieTcss HU3KOBOJIBTHBIM UCTOYHUKOM MUTaHUs ¢ Hampsizkenunem U.
Onrudeckomy Momystio it paboTel Tpebyercsa namnpsizkenne Uy < U 1 OH MOJK/TIOYAETCS
K MCTOYHUKY IHUTAHUS MEJHBIM IIPOBOJIOM OOIIeil JIIMHOM [ M, 110 KOTOPOMY IIPOTEKAeT
nocrosgnubiil Tok I. Ilnomap cedenns MeaHOro mposoja S = 1,5 mm2. YieabHoe comrpo-
tusjenue megu p = 0,017 Om - mm? /m. Haiitu KIT/T onruveckoro moyns. OTser jaTh
B % ¢ Tounoctwio 1%.

Pewenue

pl .
ConpoTuBJieHre MeIHOTO TPOBOA PABHO: 5 KIIJI paBHO OTHOIIEHNIO 110JI€3HON pa-

6oTbl K 3aTpadennoii. C ucrob3oBanueM 3akona Jlxkoyis — Jlenra mosryanm:

I’R 100%
KIIJIl=——+——+ x 1000 = ———————.
S ety Rl wrapy Ty
[Torpemmnocts 2%.
JTuana3orwvt
Benuauna min max [MTar
R 14,0 16,0 0,1
l 170 190 1
Orpe 100%
TBET: ————————.
1+ pl/(SR)

3adaua I1.2.7.4. Ilocmosnnas ckopocms noedda (25 6aan08)

Temwvi: emopoti 3axon Hvromona, pasrnomeproe dsugicenue.

Yeaosue

DjekTporioes] «JlacToukas COCTOUT U3 IIATH BaroHOB 00IIeit Maccoit m = 260 1. Kaxk-
JIBIT U3 JIByX MOTOPHBIX BaroHoB cozjaer cuity taru Fy = 120 xH, 6aromapst Koropoii
[I0e3]1, JBUTAETCS ¢ IMOCTOsTHHOI ckopocThio V. Cuia TpeHus, HAeifiCTBYOIIas Ha O3],
paBHa F, = 80 kH. Cuia compoTuBiIeHus BO3/1yXa IPONOPIMOHAIbHA CKOPOCTH II0€371a
F. = —kV, tne koapdurment conporusienus pager k = 4,0 kH/(m/c). Haiitn ckopocts
noe3a. OTBeT 1aTh B M/C ¢ TOYHOCTBIO 1 M/c.



Pewenue

[Ipu ABUKEHUU € ITOCTOAHHONW CKOPOCTBIO CyMMa, TPOEKITNI TOPU30HTAIBLHBIX CUJT PAB-
Ha HYJIO:
2F — Fp — .= 0.

OTCIO,ZL& HaXO/UM IIOCTOAHHYIO CKOPOCTbB:

2F, — F,
vz%zmM/e.

[Torpemrocts 1 M/c.

OTBert: 40 £+ 1.

3adava 11.2.7.5. (15 6asnro8)

Temwt: 3/Le7€mp00unaMu%a.

Yenosue

Tpu upubopa ¢ OJUHAKOBLIM COIPOTUBJICHAEM pacCIasHbl Ha, ILJIaTe C YeTHIPbMsI KOH-
taktamu: A, B, C', D. Ileppriit mpubop BKIIOUEH MKy KOHTakTamMu A m B, Bropoit —
Mexk 1y KoHTaktamu B u C, tperuit — mex iy Kontakramu C' u D. [Ipu sToMm conmpoTus-
Jlenne Mexkay KoHtakramu A m D okasbiBaercs paBHo Ry. Bo cKoJIbKO pa3 yMeHbIINTCs
9TO COIPOTHUBJICHUE, €CJIM BIAITh JIBa COCIUHUTEIbHBIX IPOBOJA C HPEHEOPE:KUMO Ma-
JIBIM COIIPOTUBJICHUEM: OIWH, COeAUHSIONMi KOHTaKThl A 1 C, 1 BTOPOIi, COeIMHAIONINI
KOHTaKTBEl B n D7 Beecru orBeT OMHAM YHCIIOM.

Pewenue

Nz06pasuB cxemy M3HAYAIBHOTO COEJIMHEHUsT TPUOOPOB, HECJIOXKHO YBUJIETH, 9TO OHA
IIpeJICTaBIIsIET COOOI IPOCTOE Mocaea0oBaTeIbHOe coeantenne. Jlobasaerue mpoogo AC
u BD (IyHKTHpHBbIE HA PUCYHKE) CO3/aéT CXeMy, SKBUBAJIEHTHYIO MapPAJIEIHLHOMY CO-
eJIMHEHHIO, ITOCKOJIbKY TOK MOKeT IPONTH MexKJIy KoHTakTamu A m D depes o060l u3
BKJIIOUEHHBIX TIPUOOPOB HE3ABUCUMO (COOTBETCTBYIOIINE «TPACKTOPUN» M300parKEHbI Ha
cxeMe PasHBbIMU I[BeTaMu ), a moTeHrmaibl Touek A, C'u B, D coOTBETCTBEHHO, OKa3bIBa-
10Tcd paBHBL. Mcnonms3ysa dhopmysibt 1t 3(HEKTUBHOTO COITPOTUBJICHUS TIOCJIEIOBATETHHO
U TapaJsiie/IbHO TOJIK/ITIOYEHHBIX PE3UCTOPOB, JIEMKO MOKa3aTh, YTO COIMPOTUBJICHUE TICITH
yMeHbIIUTCA B 9 pas.

A " C
—j— . g —

OTBer: 9.



YerBeprag nmonbiTKa. 3agaun 10—11 kJjacca

3adaua I1.2.8.1. Ben3dunosuiti desuzamens (15 b6ain08)
Temoi: KIIJ].

Yceaosue

B GensunoBom jgBuraTesie BHyTPEHHEIO CrOpaHUsi Pacxoj ToIIuBa paeH ¢ = 0,65 -
1073 xr/c. Yaenbnag remaora cropanus Gensuna r = 46 MJIx/kr. 3a Bpems ¢ MUH Bce
oTnanHoe aBuraresaem Teito () M/ moaydaer cucrema oxjaxkaeHus apuraress. Hairu
KII/I 6ensunosoro asurarens. Orser gath B % ¢ TounocTbio 1%.

Pewenue

Ot HarpeBate/ist OJIyIaeTCs TEILIO qrt U OTIAeTCs XOJI0uIbHUKY Terio (). Torma:

KIII = (1 — 2) x 100%.
qrt

[Torpemnocrs 1%.

Jluana3orvt
Bemnunna min max IITar
t 9,5 10,5 0,1
Q 11,5 12,7 0,1
OTBerT: (1 — 2) x 100%.
qrt

3adava 11.2.8.2. Iloanoe yckoperue (20 6annos)

Temwt: PAGHOYCKOPEHHOE 6PAULEHUE.

Ycenosue

JIBa TOHKHX CTaJbHBIX MPYyTa COEIWHUIN IO HMPAMBIM YIJIOM TakK, 9TO K CepemHe
[IEPBOTO MPYTa IPUBApPEH KOHeI[ BTOporo npyTa. [lepBuiil pyT paciooKuan BI0Ib Bep-
THKAJIbLHOI OCH, & BTOPOii IPYT HAYMHAIOT BpAallaTh B NOPU30HTAJLHON IJIOCKOCTH C yT-
JI0BOI cKOpocTbio w = 3t , rae yriaosoe yckopenue 3 = 1,1 pay/c?. Haiitu nosnoe ycko-
peHre cBOOOIHOINO KOHIA BTOPOrO IPyTa B MOMEHT BpemeHu t c¢. Macca BToporo mpyra
m = 5,0 Kr, a ero jJyuna L M. Yckopenue cBobojmoro naenus g = 9,8 m/c?. Orser jaTh
B M/c? ¢ Tounoctbio 0,1 m/c?.



Pewenue

CkopocThb cBOOOJIHOIO KOHIIA BTOPOrO IpyTa paBHa V = [tL, a ero meHTPOCTPEMU-
TespHOE yeKopenue 370 3°t2 L. Tak Kak cBOOOIHBIN KOHEIl BTOPOTO MPYTa JIBIZKETCS PaB-
HOYCKOPEHO T10 OKPY?KHOCTH, TO COCTABJISIONIAsA YCKOPEHUsI, KacaTeJbHas K OKPY2KHOCTH,
pasua (L. ITonnoe yckopenune Haxoum 1o Teopeme Ilucaropa:

a=/(B*°L)* + (BL)> = BL\/1+ B*t*.

[Torpemnocts 0,1 m/c?.

uana3orvt
Bemnunna min max IITar
L 1,3 1,7 0,1
t 2.8 3,9 0,1

Otsert: BL+/1 + (2t

3adava 11.2.8.3. Maxcumaavhas ckopocms noaema (20 6annos)

Temwi: 6mopoti 3akxon Hvromona, cuisa conpomusierua.

Yeaosue

MaJsenbknit mayk pasmepom 1 MM u Maccoit m = 5,0 MI' MOXKET IOJIHATHCA B BO3JIYX
3a CYET JIEKTPUIECKOT0 3apsijia Ha HUTAX cBoeil naytunbl ¢ = 1,0 uKi. Mexty 3emeit n
obJIaKaMu TIOCTOSTHHO CYIIECTBYET 3JIEKTPUIECKOe T1oJie, HanpsizkeHHOCTh (F = 53 kB/Mm)
KOTOPOI'O Y TIOBEPXHOCTH 3eMJIM Ha PACCTOSHUAX, CPABHUMBIX C pa3MepOM IayKa, MO-
JKEeT JIOCTUTATh OOJIbINMUX 3HadeHuii. I3BecTHo, UTO Ha Hayka B IOJIETE TAKXKe JIEUCTBY-
eT cuja conpoTusiienus: Bosuyxa F, = —kV | rae koadduiimenT conpoTuBieHus paBeH
k = 50 mxH/(Mm/c). Haiitn MmakcumasbHOe 3HaU€HNE CKOPOCTH TOJIeTa naykKa V. YcKope-
rue cBoGoHoOro masenns g = 9,8 m/c¢”. OrBer maTh B cM/c ¢ TounocTho 0,1 eM/c.

Pewernue

ypaBHeHI/Ie JABU2KEHUA IIayKa:

ma = qF —mg — kV.



CkopocTh MakcuMaJIbHa TIPU HYJIeBOM ycKoperun a = (:

_qFE —mg

Vi k:

= 8,0 cm/c.

[Torpemuocts 0,1 cMm/c.

OtrBeT: 8,0+ 0, 1.

3adaua I1.2.8.4. Bpems eviausanusi 800u (25 6a.4.108)

Temwi: pacxod sewecmea, pasHoyckopennoe Jdeusicerue.

Yeaosue

JlecaTUKITACCHUK BBLIMBAET BOJLY U3 MOJTHOIO ILJIACTMACCOBOIO BeJIpa TaKUM 00OPa30M,
YTO PACXO/] BOJbI YMEHBIIIACTCS CO BpEMEHEM ¢ JTMHEeHHbIM 00pasoM: () = qo- (1 —t/ts), rie
o J1/C — HaYAJbHBIN Pacxof, ts — BpeMsi BbUIMBaHUs Beell Bombl u3 Beapa (0 < ¢ < tp).
Pacxom Bogpl — 3TO 00beM BOJBI, BBLIMBAEMBINl U3 Bejapa 3a e€IWHHIYY BpeMeHU. Bempo
nmMeer (HOpMY YCEUEHHOI'0 KOHYyCa BBICOTOH h €M, HUKHUM JuamMerpoMm d; = 18 cM u
BEPXHUM jiraMeTpoM dy = 25 cm. Haiitu t5. OTBer maTh B ¢ ¢ Tounoctsio 0,1 c.

Pewenue

Tak KaxK Bojia U3 BeJipa BBLINBACTCA PABHOYCKOPEHO, TO 00bEM BeJIpa PaBeH IIPOU3Be-
JIEHUIO CPEJTHErO Pacxojia BoJbl (Jo/2 Ha BpeMsi BbLIMBAHUS lo:

V — tQQO/Q

OTCIO,H& HaXO/JUM BPeMd BbIJIMBaHUA BOIbLI:

b Wh(d% + didy + d%)
2_ 6Q0 '
[Torpemuocts 0,2 c.
uana3orvt
Bemmuuna min max ITar
Qo 1,0 6,0 0,5
h 22 32 1

wh(d? + dydy + d3)
6o '

OTBer:

3adava 11.2.8.5. (20 6asnro08)

Temui: pasrnoycropernoe dsugtcenue.




Yenosue

Ha npescraBienun KoHrjiep ofHON PyKO#l MOAOPACHIBACT MAY U B 9TOT K€ MOMEHT
JIOBUT cjiepytonuii. Beero xouryep mcnosib3dyer ngrh madeit. Oupejenre, 4eMy paBHO
paccTosiHre OT MsS9a B HAUBBICIIEH TOYKE JIO COCETHUX MUell, eCJIu XKOHTJIED TMOA0PaChI-
BaeT ux Ha 1,25 M7 OTBer BbIpa3uTe B CM U OKPYIJIUTE JI0 MEJbIX. YCKOPEHUe ¢BOOOIHOTO

najienust caurtafite papubiM 10 m/c?.

Pewernue

At =— = —.

A2 2 2 2 2
Ay:hn—voAt—i—g ~ % _Y 9% 0—0%310M.

OTser: 31.



H>keHepHBIA Ty

3adaua I1.3.1. Umnopm demaneti u 6a3oswvie onepavuu (10 6arr08)
Temovi: Koncmpyuposarue, modeauposanue, Fusion360, Autodesk, CAIIP, CAD.

Yeaosue

st Toro 4ToObl TPOBEPUTH 0A30BbIE HABLIKM PAOOTHI CO CPEJCTBAMU ITPOEKTUPOBA-
HUsl, HEOOXOMMO JIJId HadaJla YMEThb MPAaBUJIbHO UMIIOPTHPOBATDH JI€TaIU, U3MEHATH UX
U CYUTATh OCHOBHBIE TApAMETPBhI. DTU HABBIKH TOHAJIOOSITCS HA IMOC/IEIYIONIIX dTarmax
CO3JIaHUd BalllUX yCTPONCTB.

s Hadama HEOOXOIMMO CKadaTh JeTalb B ¢popMmaTe .step: https://disk.yandex.
ru/d/Mi3IDm5tM1£x9Q.

Creyer nMIIopTHPOBATH 3TY JeTasb Bo Fusion360 1 mocMoTpeTsh Ha 9epTéK, KOTOPBIi
JIaH HUKeE.
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Ecim cpaBHUTH UMIIOPTUPOBAHHYIO JIETAIb U 9€PTEK, MOYKHO 3aMETUTh, YTO OHU Pa3-
JmgatoTcs. Bam HeoOX0IuMO OTpeIaKTHPOBATH UMIIOPTUPOBAHHYIO JAETaIb TaK, IYTOOBI OHA


https://disk.yandex.ru/d/Mi3IDm5tMlfx9Q
https://disk.yandex.ru/d/Mi3IDm5tMlfx9Q

cTasla Takoii JKe, KaK U Ha YepTerke M yKasaTh B Ka4ecTBe OTBeTa 0ObeM B KyOGHdIecKux
MusIMeTpax (Mm?).

Pewernue
st umriopra Jierain HeoOX0AUMO BeIOpaTh KOMaH/y 3arpy3ku (upload).

i Myteam Bioi0 o2 O X

Data People ]
Upload Mew Folder 'ﬂ'

BareM 1pu nomon KoMaHIbl Select BbIOpATh HEOOXOIUMBIN I 3arpy3Kn Step
dait.

Upload b

Fusion 360 Progects » FPT Change Locatior

OH 3arpysuTcst B Cpely MOIAEIUPOBAHUS U, IIOCIE STOTO IO MOXKHO OYIeT OTKPBITh.




Ecyii cpaBHUTH 4epTéx U camy JieTajb, TO MOXKHO YBHJIETH, YTO Ha TPEXMEPHOM U300-
PaKeHUH JIETAJH JIOMYIIEHO HECKOJIBKO OITHOOK:

1. orcyrcrBytor dacku 1o 2,5 MM (KpacHbIii 1BeT);
2. ruyOGuHa BbIpe3a (OpaHKEBbIii) HEJOCTATOUHA, W €€ HEOOXOJUMO YBEJIUIUT;
3. Ha JieTaJi OTCYTCTBYeT OTBEPCTHE AUAMETPOM 3 MM (3eJIEHBII);

4. obmmast BbICOTA JieTasm paBHa He 8, a 7 MM (CHHUIT);

[Toc/ie uctipasJienus JaHHBIX TpobyeM o0béM (Volume) jeraiu craneT paHbiM 8784,21 mm?,
HO, Ha BCAKHUI CJIydail, y9UThIBaeM HEKOTOPYIO IOI'DENTHOCTD.

OtseT: 8784, 21 + 50 mn®.

@ PROPERTIES e
Bodies (1)

Area 5283.01 mm*2

Density 0.00 g f mmd3

Mass 59.66 g

Wolunme BT 21 mme3

Physical Matenial PC/ABS Plastic

Appearance Plastic - Matte (Gray)

F Bounding Box

Center of Mass 0.00 mm, 4,00 mm,_ 2

k Moment of Inertia at Center of Mass .,

F Moment of Inertia at Origin (g mm*~2)
Copy To Chpboard

8 Cancel

3adaua 11.3.2. Ilepedamounvie omnowenus (10 6ai108)
Temwi: xonempyuposarue, modesuposarue, Fusion360, Autodesk, CAIIP, CAD.

Yenosue

ana cbopka Tpancmuccun: https://disk.yandex.ru/d/2C53Gekr-50gxQ.

C kakoil cKOpoCTBIO Oy/IeT BpallaThCs Kopiryc juddepeninaia, eciau BbIXOIHON Bas
JIBUTATEIS BpaIaeTcs o cKopocTbio 350 06 /mun? Tosmuuoit peMus ciiejryer nperebpeds.


https://disk.yandex.ru/d/2C53Gekr-5OgxQ

Pewenue

st TOro 9ToOBI 9TO ONpe e/ IuTh oTpedyercs 3D-Moe b, KOTOPYIO HY?KHO UMIIOD-
TupoBaTh B Fusion360.

[Tocste nmmopra HEOOXOAMMO:

1.

[Tocunrars KoJmuecTBO 3yOIOB Ha BeyIeil (Masoit) u BemoMoil (GOJBINON) re-
crepue. Ix 14 u 40 coorBercrBeHHO. [[jIs1 MaHHOrO CermMeHTa IEpPeATOYHOE OT-
womerue 14/40 = 0,35, cienoBaresbHO, BeJOMasl IECTEPHs OyJIeT BPAIAThCs CO
ckopoctbio 350 - 0,35 = 122, 5 06/ muH.

Tak Kak BeymIuii BaJl peMEHHOI IIepe/Iavn KEeCTKO CBA3aH ¢ BEJIOMOM MeCTEPHENR, TO
U CKOPOCTh BpalleHus eé paBHa 122,5 06/MUH Jjist TOr0 9T0ObI PACCIUTATD Hepe/ia-
TOYHOE YUCJI0, HEOOXOIMMO U3MEPUTD JIMaMeTPhI BEJIYIIETO U BEJIOMOTO MKuBa. [l isd
BEJIYIIETO TITKUBA 3TOT AuameTp 16 MM, a 7T BeJIOMOTO — 35 MM, IIPU 9TOM CJIeTyeT
YUUTBIBATH, YTO HA BEJYINEM IKHBE HEOOXOIMMO U3MEPSTh UMEHHO ITOBEPXHOCTD,
KOTOPYIO KacaeTcsi peMeHb, a He BHEIIHIOI IMOBEPXHOCTD I depeHimaia.



3. Takum obpasom, mepenarodroe ducyo cocrapiser 16/35 = 0,457, coorBeTCTBEHHO,
cKopocTh Bparenus juddepentuana 0,457 - 122,5 = 56 06 /muH.

Orsert: 56 + 0,5 06/MuH.

3adaua I1.3.3. Owubru 6 cbopxe (10 6aaros)
Temwi: xoncmpyuposarue, modesuposarue, Fusion360, Autodesk, CAIIP, CAD.

OcobeHHOCTN HAYUCJIEHUs OAJIJIOB: KOJNYECTBO OAJII0B MPONOPIMOHAILHO KOJIU-
YeCTBY IPABUJILHBIX OTBETOB. 3a HEIPaBUJIbHbIE OTBETHI MITPAMHBIX OAJIIOB HE TIPEITy-
CMOTPEHO.

Yceaosue

Jlana cOopka oxJrakJeHus Jijist 6Ji0Ka yIpaBjeHns KOJIEcHO# mojenn https://disk
.yandex.ru/d/aoHeS93nmx4buQ.

Ha mepBblit B31UISAT ¢ HIM BCE XOPOIIO, OJHAKO, HE CTOUT JeJIaTh CTOJb ITOCIENTHBIX
BbIBOIOB! B 9T0i1 cOOpKe CyIecTByeT HeCKOIBKO JIEMEHTOB, B KOTOPBIX JOIYIIEHbI OITH0-
KHI, KOTOPBIe He JOJKHBI OBLIM HO3BOJIMTE COOPATh TAKyIO MOJEIb B PeaJbHON *KU3HM.
YKazkuTe Te 371eMeHTBI, B KOTOPBIX JIOIYIIEeHbl OMMNOKN:

1. kpbImKa;

KOPILYC BEeHTHJIATOPA,;
KPBLIBIATKA BEHTUJIATODA;

aJrarrep;

AN

BUHTDBI.


https://disk.yandex.ru/d/aoHeS93nmx4buQ
https://disk.yandex.ru/d/aoHeS93nmx4buQ

Pewenue

Jlerab ipejicTaBiisgeT coboit cOOPKYy.

B meit momyrmen psgj ommbOK, a UMEHHO: OTCYTCTBYeT OTBEPCTHE II0J BUHT B JIETAJIN
«aJamnTep».




O/iH U3 BUHTOB TOPA3/10 MEHBIIE OCTAIBHBIX, I HE IMO3BOJIMT cOOPATh BCIO COOPKY.

KpbuibaaTKa BEHTHIATOPA UMeeT OOJIbINIA JIaMeTP, YeM 03BOJIAeT BMECTUTH KOPITYC
BEHTHUJIATOPA, YTO MOXKHO YBHJIETH Ha JAHHOM H300parKeHNN.

[Ipu sTOM y KOpITyca BEHTU/IATOPA HUKAKUX IIPOOJIEM HET.

Y ocTaibHBIX JleTajieii mpodJeM HeT.

OrtBert: 3, 4, 5.

3adaua I1.3.4. Hoenmugurauyus e python (5 6asnros)

Temwi: python, npoepammuposanue, op2aHu3aUUA NAMATNU.




Yenosue

Kakoe 3nHa4eHne BLIBOJIUTCA B KOHCOJIb !
nl=5

n2=>5
print(id(nl)-id(n2))

OTser: 0.

3adaua I1.3.5. Jloeuueckue onepamopu, (5 6annos)

Temwi: python, npoepammuposarue, A02uveCKUE ONEPANOPDL, GA2EODA NO2UKU.

Yenosue

Haiiiure pesyibrar BhIpaKeHud J/Id 38/ [aHHbIX 3HAYCHUH a 1 b. YUYuThIBaiiTe perucTp
CUMBOJIOB IIpU OTBeTe.

= True

(o}
1

False
a and b or not a and not b

OTser: False.

3adaua I1.3.6. Iuxav (5 6aanos)

Temwi: python, npoepammuposanue, ar20pummot.

Yenosue

CKOJILKO BCEro 3HAKOB «*» OyJeT BLbIBEIEHO II0C/Ie UCIIOJIHEHUS (pparMenTa IporpaM-
MBI.

i=20
while i1 < 5:
print('x"')

if 1 % 2 == O:
print('*x"')
if 1 > 2:
print ('*xx")
i=1+1

OTser: 17.

3adaua I1.3.7. Ocobernrocmu pabomu, gynkyuu range (5 6a.1.108)

Temwi: python, npoepammuposanue, cmandapmmuvie GYHKUUL




Yenosue

Kakoit ciimcox copmupyercst, ecjii BLIIOJHUTL KoMany 1list (range(5, 10))7

1. [6, 6, 7, 8, 9, 10].
2. 1.

3. [6, 7, 8, 9, 10].

4. [5, 6, 7, 8, 91.

OrTser: 4.
3adaua 11.3.8. Buiwucaenus Koasuwecmsa wucen 8 maccuae (10 ban-

108)

Temwi: python, npoepammuposanue, ar20pUMMUCTUKG.

Yeaosue

Ha Bxo;1 Barmeit mporpamMmbl 01aETCs TOCIEI0BATENHHOCTD TEbIX duces1. Heobxommmo
[IOCYUTATh, CKOJIBKO pa3 B IOC/IEI0BATE/IbHOCTH IOBTOpsieTCs Kaxkjaoe mu3 uucesa. OrBer
BBIBECTH B popmaTe I0C/Ie0BATEIbHOCTH U3 Map < UUCJIO, KOJUIECTBO MOBTOPEHUI ™.
Yucsa B oTBETE OTCOPTUPOBATH OT MEHBIINEr0 K OOJIbIIEMY.

IIpumepwvt

IIpumep Nl

CrasgapTHBIA BBOJ,
43841-11-14
CraHgapTHBIN BBIBOJ
-12;12; 31; 43; 81

IIpumep npozpammuoi-peuwserus

Huzxe npejicrasiieno perienne Ha g3bike Python 3.

-

numstr = input()

2 numbers = map(int, numstr.split())
3 numdict = dict()

4 for n in numbers:

5 if n in numdict:

6 numdict[n] = numdict[n] + 1
7 else:

8 numdict[n] = 1

9 result_names = sorted(numdict)

1o 1i=20

11 for name in result_names:

12 print("%d %d" % (name, numdict[name]), end=('' if i == len(numdict)-1 else ';

= ')

13 i+=1



3adava 11.3.9. Hemnozo ycaootcnennvie sviuucaerus (10 6aanos)

Temowi: python, npozpammuposanue, ar20PUMMDL.

Yeaosue

Ectb neJsioe IIOJIOZKUTEJIbHOE YHCJIO 7.

Eciu ono uéTHOE, TO JICJINM €ro Ha 2, a eC/Ii HEIETHOe, TO YMHOXKAeM Ha 3 ¥ IIPHOaB-
agem 1 (momyaaem 3n + 1).

Hay nostydeHHBIM 9HCJIOM BBITIOJTHSEM T€ Ke CaMble JIeMCTBUSA, 1T0Ka OHO HE CTaHeT
paBHO 1, miu KonmdecTBO Mmaros He mpebicuT 1000000.

Tpebyercst HaiiTn MakcuMaJibHOE YUCJIO B IOJIYUYEHHON 1OC/Ie10BaTEIbHOCTH.

B OTBETE BBIBECCTU KOJIMYICCTBO IIIaroB 1 MaKCHUMaJIbHOE YHCJIO B IIOC/JICJO0BATC/JILHOCTH.
Yucia pasaeuThb mpodesioM.

IIpumepwvt

IIpumep Nel

CraHgapTHBIA BBOJ,

3

CraH/1apTHBIN BBIBOJ
7 16

ITpumep npoepammuoi-pewerHus

Hwuxke nipejicraBiieno perienue Ha g3bike Python 3.

1 n = int(input())

2 1i=20

3 m=n

4 while i < 1000000:
5 if n ==

6 break

7 ifn% 2 ==0:
8 n=n//2
9 else:

10 n=3xn + 1
11 if n > m:

12 m=n

13 i+=1

14 print("%d %d" % (i, m))

3adaua I1.3.10. Pacnunoska Arduino. Ymenue Datasheet (10 6an-
108)

Temwi: arduino, npozpammuposarue, cmaHIGPMHBIE YHKUULU, CTEMOMETHUKA.

OcobeHHOCTN HAYUCJIEHUSA 0AJIJIOB: OAJLIBI PACCUUTHIBAIOTCS 110 (POpPMYIIe:

S S
(corr p. mawpcore) B (incorr P. mawpcore) |



rjie corr P — KOIM4ecTBO NMpaBU/IbHO YKAa3aHHBIX MTOPTOB;
maxScore — MaKCHMAaJIbHBIN OaJLT;
P — xo/m4decTBO MOPTOB;

tncorr P — KOJIM4ecTBO HENPABUJIBHO YKA3aHHBIX TOPTOB.

Yeaosue

asaiite 3aryisinem B JoKyMeHTanuo 1o miatam Arduino Mega 2560 R3: https://micr
o-pi.ru/wp-content/uploads/2018/11/0nucanve-nunos-PacnuroBka-Arduino-Mega-
2560.png, https://all-arduino.ru/product/arduino-mega-2560/.

Y MUKPOKOHTPOJIIEPOB CYIIECTBYIOT IIOPThI BBO/IA-BhIBOJIA, KOTOPHIE MOI'YT ObITH HC-
II0JIb30BaHbI B KadecTBe Bbixoja i co3aanng [TIMM-curnana.

Ykazarh depes mpobest mudpaMu HoMepa IIopToB MUKPOKOHTPOJLIIEpa (He 0T/1a/104-
HO¥i maTel Arduino), KoTopble MOTYT GBITH MCIIOJIB30BAHbI JJIs STOTO.

Pewenue
Howmepa mopToB MoryT ObITH yKa3aHbI B JI000I 11OC/IE/I0BATEIBHOCTH.

OtBet: 40 38396 715 1516 17 18 23 24 25 26.

3adava I11.3.11. Onmumusayus namamu (10 6arros)

Temwi: arduino, raspberry, npozpammuposarue, cmaHIaGPMHBLE GYHKUUL, CTEMOMETHUKA.

OcobeHHOCTN HAYUCJIEHUS OAJIJIOB: MPOIOPIUOHAIHLHO KOJUYIECTBY ITPABUILHBIX
OTBETOB. 3a HEIPaBUJIbHbIE OTBETHI MITpada HeT.

Yenosue

B MuKpOKOHTpO/IIEpax 1 MUKPOKOMIIBIOTEpaxX CyIIeCTBYeT OOJIbIas mpodbemMa — Io-
TpebJieHne orepaTuBHON mamsaTu. K€ Bcerga mamo m eé HeoOXOAMMO SKOHOMHUTH. Oco-
OEHHO 9TO KacaeTcs MUKPOKOHTPOJLIEPOB, KOTOPBIMU MOI'YT OBITh, Hampumep, Arduino.
W3 tpeiyio2KEeHHOT0 CIIMCKa CJIeyeT BhIOpaTh T€ CIIOCOOBI, KOTOPBIE ITIOMOI'YT COKOHOMUTD
OIIEPATUBHYIO TaMATh MUKPOKOHTPOJLJIEPA.

MCHO.HI:)3OB&TB JJIA HeI/ISMeHHbIX/HeI/I3MeHHeMI)IX IIEPpEMEHHDBIX KJIIO9I€BOI'O CJIOBa const.
Ha3bIBaTb IIepeMEHHbIE 60.]'[66 KOPOTKHMUA MMEHaMU.
Wcrnonib3oBaTh MeHbIIIE KOMMEHTAPUEB.

Ucmosib30BaTh MeHbBINE MIEPEMEHHBIX C IIaBaoleil Toukoil (Hampumep, Float).

AR

Xpauuthb Gosiblne 00BEMBI JIAHHBIX (HAIPHMED, CTPOK BO BHEIIHEl MaMsTH, Ha
KapTe HaMsITH).

6. Mcroabp30BaTh HOCTOSTHHOE 3allOMKHaIOIIIee yCTpOfICTBO.

OrtBer: 1, 4, 5, 6.
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https://all-arduino.ru/product/arduino-mega-2560/

3adava 11.3.12. IITuna dannvix I2C (10 6asn08)

Temwi: arduino, raspberry, npozpammuposarue, cmaHIGPMHBLE GYHKUUL, CTEMOMETHUKA.

OcobeHHOCTN HAYUCJIEHUS OAJIJIOB: MPOIOPIIUOHAIHLHO KOJUYIECTBY ITPABUILHBIX
OTBETOB. 3a HEIPaBUJILHbIE OTBETHI MITpada HeT.

Yenosue

s mojikJiroYeHns: OOJIBIIOTO KOJIMYECTBa PA3JIUIHBIX JATYMKOB YACTO HCIIOJIb3YIOT
OY€Hb MPOCTYIO W OJIHOBPEMEHHO OYeHb yHuBepcasbhyio muny [12C. ¥V Heé MHOKECTBO
IUTIOCOB U OrpoMHasi cdpepa MpUMEeHEeHHs, OJHAKO, JlaBaiiTe MOCMOTPUM, CMOXKETE JIU BbI
pazobpaTbes B TO mHMOpPMAIUU, 9TO €CTh 10 3Tofl mune. Tak, orMeTbTe HEIIPaBUIIb-

Hble (JIOXKHBIE) yTBepxKAeHus o mmHe [2C.

1.

Y KaxKJI0ro yCTPONCTBA, TMOJKJIIOYEHHOTO K MUHE, MOYKET ObITh CBOW YHHUKAJIbLHBII
aJipec.
O 1THOBpEMEHHO MOXKET OBbITH MOJIK/II0YeHO He 6osiee 64-X yeTpO#CTB K OJTHON IuHe.

3. Jlns noakJiroueHns HeoOXO UM BCEro 1 IpOBOJI.

7.

JIroboe ycTpoiicTBo, MOJK/IIOUEHHOE K IIHHE, MOXKeT ObITh KaK BeyIuM (master),
TaK ¥ BeJOMBIM (slave).

9710 16-6uTHas IIKHA.
MakcumasbHasi CKOpOCTb Tiepesiadn JaHabix — 100 mout/c.

Boura pazpaborana komnanueii Phillips.

Otser: 2, 3, 5, 6.
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